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XXXVIII évlolyam 

fij külön megfizetendő. 

selőinek közremüködésével komoly 

törtetők hátóságilag 
einek minden esetre ki lehetnek és valószi- 

kat nem bomlaszthatják meg az 

ttok igéreteinek és 
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Saját zászlónk alatt 
Iria: Szele Béla dr. 
Elhangzott a döntő szó. A Magyar Párt 

intézőbizottsága az összes tagozatok képvi- 
tárgya- 

lás alá vette a közelgő választásokkal kap- 
csolatos állásfoglalás kérdését és érett meg- 
fontolással ugy döntött, hogy a Magyar Párt 
a saját zászlója alatt megy a választási küz- 
delembe. Az egész ország magyarsága meg- 
nyugvással és egész bizakodással fogadja ezt 
a döntést. Az egész ország magyarsága ugy 
érzi, hogy a nép hivatott vezetői megtalál- 
ták az egyedüli helyes utat, melyen haladni 
kell, ha célhoz akarunk jutni. 

A döntés megtörtént, most már a köteles- 
ségteljesités, a munka következik. 

A kormány tiszta választásokat igér. Biz- 
unk ezen igéretben, de ne bizzuk el magun- 
tcat, hanem ugy készüljünk fel, minden es- 
letőségre számitva, mint ha a legádázabb 
alkotmányos harcot kellene megvivnunk. Le- 
net, hogy a kormányzat nem fog erőszakos 
eszközöket alkalmazni, de az kétségtelen, 
hogy nem fogja kihasználatlanul hagyni a 
natalom előnyeit, és igy a magyar válasz- 
Jók tömegei a szelid nyomás, hatósági rá- 
peszélés és. 4 kormány zsoldjába szegődött 

támogatott keritgeté- 

nüleg ki is lesznek téve. Annak, aki népünk 
boldogulását őszintén óhajtja, aki nem sze- 
mélyi önös érdekek érvényesülését szolgál- 
ja, aki igazságaink diadalát tekinti élete 
céljául, annak minden féle megkisértetéssel 
és hatalmi próbálkozással szemben is tánto- 
rithatatlanul meg kell állania a Magyar Párt 

nem zászlója alatt. A mostani választáson 
csak azért kell szivós kitartással sorompóba 
állanunk, hogy egyik vagy másik jelöltünk 
győzelmét biztositsuk, hanem tanuságot kell 
tennünk arról, hogy jogaink és igazságaink 
mellett egységesen kitartunk, hogy söorain- 

államilag 
segélyezett mandátumvadászok, hogy mi 
erősek vagyunk, kikkel számot kell vetnie 
parátnak, ellenségnek egyaránt. Ha most 
ujólag tanuságot teszünk a mi széttéphetet- 
fen összetartásunkról, ha bizonyságot te- 
szünk erőnkről, ha ország-világ előtt igazol- 
juk, hogy mi nem csak magyarnak szület- 
tünk, hanem azok is akarunk maradni, ak- 
kor megbecsülés, értékelés lesz osztályré- 
szünk, a megbecsülés és értékelés talajából 
pedig igazságos ügyünk diadala fog kisar- 
jadni. 
Minden válaszatásnál meg szokták kör- 

nyékezni a különböző pártok a választókat. 
A mi magyar népünket is mindig körülud- 
varolták és hatalmi szóval is igyekeztek el- 
tántoritani az igazutról. Eddig ezek a kisér- 
letek mindig sikertelenségbe fulladtak, mert 
öntudatos népünk nem lett árulója a saját 
érdekeinek, hanem mindenkor fényesen be- 

iigazolta, hogy életre hivatott és nem alkussza 
el jogait semmi körülmények között. Most 
is igy kell megállanunk a helyünket. Most 
is körülzsongnak az általános nyomoruság 
szomoru konjunkturáit kihasználó nemzet- 
közi irányzatok, önérdekeket képviselő tör- 
tetők, most is reánk fog nehezedni a hata- 
lom tulbuzgó szolgáinak rajtunk keresztül 
és a mi róvásunkra érvényesülést kereső 
buzgólkodása. Nekünk azonban nem szabad 
meginganunk! Nekünk nem lehat és nem 
szabad mellékutakra tévednünki Nekünk 
felemelt fejjel és áldozatos lelkesedéssei kell 
előretörünk azon az uton, mely helyzetünk 
megjavitásához, jogaink kivivásához. jele- 
nünk biztositásához és jövendőnk kiépitésé- 

z vezet. 

A multak szomoru tapasztalatai igazolják, 
hogy mennyire lehet és szabad hitelt adnunk 
a választások idején felénk sanditó más pár- 

k fogadkozásainak. Kor- 
mányzó pártok irásbafoglalt igéretei üres 

igéretek maradtak, renegátjaink megtizetett 
szónoklataiból átok fakadt. Amit el tudtunk 

nácsot tartottak, amely 9 óráig huzód tt 
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isztertanács elő 
10 mitlió gyorssegélyt és 15 millió értékü faanyagot 

utaltak ki a károsultaknak 

Jelentés az ország pénzügyi helyzetéről 
Bukarest, junius 28. 

Hétfőn este - amint tegnapi számunk- 
ban jeleztük - a kormány tagjai Vajda 
miniszterelnök elnöklete alatt miniszteria- 

el 
Mint belügyminiszter, Vajda miniszter- 

elnök számolt be a beérkezett jelentések 
alapján azokról a nagy károkról, ame- 
lyeket az utóbbi napok rettenetes fel- 
hőszakadásai az ország különböző vidé- 
kein okoztak. A beszámolót Pop Jonel 
belügyi államtitkár egészitette ki, aki 
már kint is járt az áradástól kölönösen 
sujtott Barlad városban. Jelentése végén 
az államtitkár javaslatokat tett a minisz- 
tertanácsnak Barlad, Jasi és Tecuci váro- 
soknak árvizmentesitésére vonatkozólag. 
A minisztertanács elhatározta, hogy 

gyorssegélyt folyósit az árvizkárosultak- 
nak. ; 
Érre a célra egyelőre 10 millió lej 
rendkivüli hitelt nyitottak meg, amely 
összeget készpénzben osztják szét. 

Ezzel egyidej üler az autonóm erdőpénz- 
tár utján 15 millió ér laan be 
csátanak az elpusztult falusi házak ujjá- 

ó értékü faanyagot bo- 

épitésének a céljaira. , 
EÉznután Mironescu pénzügyminiszter is- 
mertette a pénzügyi helyzetet, ezzel ösz- 

szelüggésben bejelentette, hogy a Nép- 

szövetség szakértői jövő vasárnap érkez- 

nek a fővárosba. A pénzügyminiszter 

felkérte kollégáit, hogy sürgősen vizsgál- 

ják felül a vezetésük alatt álló miniszte- 

riumok költségvetéseit, s legkésőbb juli- 

us 1-ig küldjenek neki kimutatást azok- 

ról a redukciókról, amelyeket különösen 

a dologi kiadások tételeinél még eszkö- 
zölni lehet. 
Végül folyó ügyeket tárgyalt le a mi- 

nisztertanács. 

A népszövetségi szakértő-bizottság kü- 

lönben 3 vezető tagból áll, akik a követ- 
kezők: Avenol, a Népszövetség francia 
másod-főtitkára, Loveday, a Népszövetség 
gazdasági osztályának a vezetője és 
Niermayer holland bankár. 

Goga a királynál 
Politikai körökben feltünést kelt és sok 

kombinációra ad alkalmat az a körül- 
mény, hogy az uralkodó hétfőn délután 
négy órakor több mint egy óra hosszat 
tartó kihallgatáson fogadta Goga Oktá- 
viánt, a nemzeti-agrárpárt vezérét. 
Az audiencia után Goga egyenesen la- 

kására sietett, ahol pártja vezető emberei 
türelmetlenül várták. 
Az ujságiróknak a költő-politikus csak 

annyit jelentett ki, hogy nem panaszra 
ment a királyhoz, hanem mert azt tar- 
totta, hogy miután két héten át az ország 
ütőerén tartotta a kezét, kötelességének 
érezte, hogy közölje az uralkodóval be- 
nyomásai. 
CGoga különben nagyon meg van elé- 
gedve kihallgatása eredményével. Hivei- 
vel szemben annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy az ősszel uj elha- 
tározó események fognak bekövetkezni s 
ezért pártjának emberfeletti erővel szer- 
vezkednie kell és mindent el kell követ- 
nie, hogy parlamenti képviselethez us- 
son. 
A Goga-audienciával kapcsolatban a 

Lupta beavatott helyről ugy értéesül, hogy 
az uralkodó azt a kivánságát fejezte ki 
egy bizalmasával szemben, hogy a pár- 
tok közös erővel vegyék fel a harcot a 
. 

érni. azt csak a saját erőnknek, összetartá- 
sunknak és kitartásunknak köszönhetjük. 
Megdönthetetlen igazság, hogy nekünk sen- 
kitől sem lehet várnunk segedelmet, a jó 
Istenen kivül, csak magunktól. Magunkban 
bizva, magunkat megbecsülve, egymásmellé 
tömörülve kell felvonulnunk, hogy megte- 
remtsük azt az erőforrást, melyből üdvünk, 
boldogulásunk fakad. 

népuszitó csoportokkal, mint például a 
Vasgárdistákkal és más bomlasztó ele- 
mekkel, amelyek választási propagandá- 
jukban nem riadnak vissza a bujtoga- 
tástól sem. 

Ujabb értesüléseink szerint a 
vasárnap érkező népszövetségi szakértő- 
bizottságnak Niermayer holland bankár 
még nem lesz tagja. A most jövő szakér- 
tők munkája egyelőre csupán informativ 
jellegü lesz és valószinüleg egy hónapig 
Iog tartani. Amennyiben ennek az első 
bizottságnak a jelentése kedvező lesz, 
ugy Niermaver vezetésével második ko- 
misszió jön az országba, hogy megálla- 
pitsa a segités konkrét módjait. Végül pe- 
dig egy harmadik bizottság kapja azt a 
feladatot, hogy ellenőri szerepkörrel vég- 
rehajtassa azt a tervszerü átszervezést, a 
mely a népszövetségi kölcsön alapjául fog 
szolgálni. Ez az uijászervezés egyébként 
annak az általános tervnek a keretén be- 
lül megy majd végbe, amelyet a Népszö- 
vetség a keleti európai államok pénzügyi 
és gazdasági talpraállitása céljából ki- 
dolgoz. , 

Ezek szerint a Népszövetség támogatása 
még jó ideig csak plátói marad, és a va- 
lószinüség amellett szól, hogy alig ha lesz 

Magyar embernek a Magyar Párt zászló- 
ja mellett a helye. Aki magyar népe és igy 
a saját boldogulását akarja szolgálni, annak 
e zászló alatt kell megvivnia a választási 
harcot. Ez olyan kötelesség, melynek telje- 
sitése elől sem hamis okoskodással, sem szőr- 
szálhasogató csalfasággal, sem kényelemsze- 
retetből, sem egyéni érdekből kitérni nem 
lehet, nem szabad! 

belőle előbb penz, mint az ősz vége felé, 
vagy a tél elején. 

Választási jelentések 
; LUGOS 

Ma nyujtották be a krassó-megyei ma- 
gyarpárti listát, amelynek élén dr. Szat- 
mári Lajfos áll. A második hely jelöltje 
Langer Sándor oravicai bőrgyáros. 

SZÉKELYUDVARHELY 
Eddig a munkások minden kisérlete 

meghiusult, hogy a törvényes formák be- 
tartása mellett jelölőlistájukat a tör- 
vényszékhez beadhassák. A listavezetőt, 
Jakab brassói asztalost már a vonatnál 
letartóztatták. Luka vezetése alatt mun- 
kásküldöttség kereste fel a megye pre- 
fektusát és rendőrkapitányát Jakab asz- 
talosmester kiszabaditása ügyében, ami 
sikerült is. A munkások, hogy ijelölő irá- 
saikat megmentsék, dr. Iliescnu ügyvéd- 
nél akarták letetbe helvezni, hogy al- 
kalmas időben benyujthassák a tör- 
vényszéknél. Ez a lépésük sem sikerült, 
mert mielőtt tervüket végérvénvesen 
végrehajthatták volna, felkisérték őket a 
rendrőségre, ahol irataikat elvették tőlük. 

KOLOZSVAÁR 

A nemzeti parasztpárt végrehajtóbizottsá- 
ga kedden váratlanul összehivta végrehajtó 
bizottságát, hogy a parlamenti választásokra 
benyujtandó listákon az utolsó simitásokat 
elvégezze. A jelöléseket tudniillik a párt 
bukaresti központja már elvileg jóváhagy- 
ta. A listák benyujtására előreláthatólag 
csak pénteken kerül sor. 
Szerdán egyébként Vajda Sándor és Ma- 

niu Gyula Kolozsvárra érkeznek és meg- 
kezdik ezzel erdélyi propaganda körutjukat. 

NAGYVÁRAD 

Jelentettük, hogy a sziguranca a városi 
és falusi dolgozók blokkjának a vezetői 
ellen inditott hajszája során három nap- 
pal ezelőtt őrizetbe vette Kertész Rezső 
dr. nagyváradi ügyvédet is, aki - mint 
az előző választásokon is - több megyé- 
ben listavezető képviselőként fel akart 
lépni. Ezzel a letartóztatással kapcsolat- 
ban a nagyváradi ügyvédi kamara va- 
lasztmánya kedden délelőtt rendkivüli 
ülést tartott és azon elhatározta, hogy 
tiltakozik dr. Kertész törvénytelen fogva- 
tartása miatt, tekintettel arra, hogy őri- 
zetbevételnek a perrendtartás szerint 
csupán 24 órai időtartam alatt van he- 
lye, mig Kertész dr.-t most már három 
napja tartja elzárva a sziguranca. 

Tiltakozó memorandumát a kamarai 
választmány a helyi hatóságok vezetőin 
kivül az igazságügyminiszternek is meg- 
küldik. 
A biharmegyei Petrosz községben Lupu 

dr., a parasztpárt vezére, hétfőn válasz- 
tási propaganda-gyülést akart tartani. A 
gyülésre mintegy két és fél ezer földmü- 
ves verődött össze, sgonban a tömeg nem
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Sem a .Lüxüs-krémek", sem esoda-kremek", 
sem „utánzatok" nem poótolhatják a 

A-CRÉME-r. 
Mert az egész világon nincsen más krém, amely 
szintén a bőrápoló evceritet tartalmazná, pedig 

ea Créme meglepő hatása.- ehát: Csak Nivea Crémet és semmi másti 

volt hajlandó meghallgatni a szónokot, 
hanem ehelyett 
megrohanta és el akarta verni. 

Lupu csak nagy nehezen tudott a falu- 
ból elmenekülni. Egyenesen Nagyváradra 
ment, ahol kijelentette munkatársunknak, 
hogy közvetlenül Vajda miniszterelnök- 
nel emeli fel tiltakozó szavát a nemzeti- 
parasztpárti terror ellen. 

. SZILÁGYSOMLYÓ 
A zilahi törvényszékhez a mai napig 

a következő pártok nyujtották be jelölő 
listáikat: zárójelben tüntetve fel a lista- 
vezetők nevét: 
1. Nemzeti parasztpárt (Maniu Gyula), 

2. Lupu-párt (Ghetie Joan dr.). 3. Ő-libe- 
rálisok (Lohontiu Emil dr. volt szilágyme- 
gyei prefektus). 4. Jorga-párt (Metesan 
George). 53. Szociáldemokraták (Fluerás 

Bécsi levél 
a Laudenbach-pörről 

Bécs, junius 28. 
..A büntetőtörvényszéken most folyik a 

világhirü Laudenbach-pör. Megnézten ma- 
gamnak ezi a gyilkos házaspárt, aki két öre- 
gedő, de azért nagy férfiforgalmat fenntartó 
bécsi asszonyt gyilkolt le, az egyiket. fel is 
darabolták. A férfi, ez a Laudenbach, tipi- 
kus strici. Éles, kemény, elszánt, közönsége- 
sen csinos, fiatal képével, rendes sírici-ele- 
gánciájával, ő az, ő a bécsi nő számára való 
cikk. Nem a bécsi nő „álma": mert az ilyen 
férfi nem álma a bécsi nőnek, aki teheti, ha- 
nem mindennapi életéhez tartozó szükséglete. 
A Laudenbach-házaspár erre alapitotla eg- 
zisztenciáját. Rendes, szolid kispolgári csa- 
lád voltak ők, egy kis fiuval. A férfi gon- 
dos és gyengéd volt otthon, az aszonyon is 
meglátszik, hogy egyetlen vágya volt: a me- 
sodájuk adósságait kifizetni. Az „öregasszo- 
nyok" fosztogatását egyszerüen kispolgári 
boldogulásuk programjává tették. „Nagy fér- 
fiszükség van Bécsben, - magyarázta Lau- 
denbach a feleségének és az idős nők hőódit- 
gatását egyszerü munkának fogta föl, ami 
époly terhes és kellemetlen, mint például az 
ügynökölés. Minthogy pedig évekig fegyör 
volt a fegyházban és az ilyesmi néki nem 
olyan különös dolog, hát agyonverte és ki- 
fosztotta a hirdetésekkel szerzett ismerőseit. 
Különben nem is érdemes az ilyesmivel fog- 
lalkozni, mert ne tessék hinni, hogy ezek a 
nők palami nagyon bőkezüek. Bécsiszelet 
krumplisalátával és néhány silling a honorá- 
rium. Ha már valaki nagyon belefekszik és 
sikerül állandó, honorált barátjává lenni egy 
ilyen nőnek, száz-kétszáz silling fizetést kap- 
hat tőle havonként és tán elviszik néhány- 
szor kocsmába. 
Nem is igen telik több egy ilyen nőtől, - 

normálisan, sodrófa vagy balta alkalmazása 
nélkül. Mert ezek kispolgári nők, özvbegyek, 
elvált asszonyok, öreg lányok, nyugdijjal 
apanázzsal, vagy füszerüzlettel és néhány 
ezer silling megtakaritott tőkével, amit ép- 
pen erre a célra raktak félre, hogy idősebb 
korukban jusson férfira. Ugylátszik minden- 
ből, hogy Laudenbachék nem csak azt a két 
nőt intézték igy el, lehet ott még több hülla 
is e szolid egzisztencia hátamögött és tán 
még majd elő is kerülnek. A bevallott két 
agyonpert nő közül a második, egyszerü 
eset, szegény cseléd, aki husz éves szolgálása 
alatt hatezer sillinget spórolt össze férfiakra, 
és most az egyik szolid kispolgári lakásba 
pezette, ott részeltette a megbeszélt pásztor- 
órában, aztán azonban az előirányzott ho- 
norárium helyett az egész pénzt elvette. tő- 
le, őt magát az ágy alá rakta, a padlót fele- 
ségépel fölmösatta, végül szegény cselédet a 
rendes pasárnapi családi kirándulás folya- 
mán, itt-ott darabokban elhagyogatta. 

Erre a társadalmi körre, a cselédek számá- 
ra, ennek a gondos és szolid üzletembernek 
külön fölszerelése volt: röpid bundakabát, 
olyan vidékies, puhakalappal. Jobb kuncsaf- 
tok számára hosszu párosi bundát és ke- 
ménykalapot hordott. Ebben kereste föl az 
első számu hölgyet. Mahr Jusztin elvált 
nyugdijas asszonyt, akinek villája is polt, 
ott lakott és akinek két felnőtt fia, egy mu- 
zsikus meg egy hiovatalnok állott mint tanu 
az esküdtszék elé. Ez egy jómódu asszony 
volt, a mai viszonyok közt már egyenesen a 
vagyonos osztályból való. is hogy élt ez a 
nem fiatal, de még egész jóképü asszony? 
A konyhában élt egész nap, - ez a háboru- 
utáni bécsi szokás, - de ez még ott is aludt. 
Fukar oolt még a tizfilléresekkel is, a fér- 
fiaknak kiadta, ami járt nekik, de ott is 
akkurátus volt, ismerte az árfolyamokat és 
nem voolt hajlandó ajándékozgatni. Gavallé- 

B.L. 2. OLDAL 

János). 6. Bratianu György pártja (Po 
George). 7. Zsidó-párt (Kertész Jenő dr) 
A rendőrség különben Zilahon is állan- 

dóan megszállás alatt tartja a törvény- 
szék épületét, hogy a városi és falusi dol- 
ozók blokkjának embereit megakadá- 
vozza a jelölőlista beadásában. 

BRASSÓ 
A városi és falusi dolgozók blokkja ked- 

den délelőtt Brassóban is benyujtotta jelölő- 
listáját, amelyen a kamarai választásokra 
Simon Ferenc munkást, dr. Kahána Ernő 
orvost és Kerekes Ferenc kisiparost jelölték. 
A törvényszék a jelölőlistát elfogadta. A 

sziguranca emberei már csak a lista benyuj- 
tása után érkeztek meg a törvényszékre és 
nem léphettek közbe. 

Itt emlitjük meg egyébként, hogy össze- 
sen 19 munkást tartóztattak le a választási 

roskodásra nem is tellett volna; az albérlő- 
je pvallomása szerint félép alatt husz-harminc 
különböző férfi fordult meg a konyhájában. 
Megismerkedtek, az asszony elvitte a stamm- 
kocsmájába, ott fizetett neki pvalami italt, 
aztán meghiovta a konyhába, ott tálalt néki 
pisriszeletet krumplisalátával az „ordzsiá- 
oz"... 

Ez az „erotika'", a nyugdijas konyhájá- 
ban, ez a halál, az ottlógó sodrófával egy 
ütés a halántékra, krumplisaláta még a halott 
szájban, - micsoda konyhaszagu tragikomé- 
ia! : 
Mahr Jusztinnak sok nővére pan, akik 
ugy élnek mint ő Bécs városában, Grázban, 

SIR ARTHUR KEITH, 

musírálgatják a férfiakat.. Melyik lesz 

Farc folyamán, de mára mindenkit szabadon , 
bocsátottak ::: 

MAROSVÁSÁRHELY 
A marosvásárhelyi váltasztási frontról a 

következőket jelenthetjük: / 
Dandea Emil dr. akit az ó liberális párt 

kiméletlen érvényesülési mániája miatt ki- 
zárt, a törvényszéken külön listát nyujtott. 
be, amelynek élén természetesen az ő neve 
szerepel. : 
A néhány nappal 

munkások közül Plittner Ignácot és Botos 
Sándort, a városi és falusi dolgozók blokk- 
jának listavezetőit a sziguranca hétfőn este 
szabadlábra helyezte. 

TEMESVÁR 

A letartóztatott kommunisták közül a 
sziguranca kedden délelőtt szabadlábra- 
helyezte Bürger Ernő dr. és Nagy Hugó 
dr. ügyvédeket, továbbá Müller Kálmánt, 
Szécsy Ferencet, és Friedmann Mátyást. 
Körülbelül 20 ember még mindig őrizet- 

Kastiner Ottót, Müller Kálmán sógo- 
rát, akit tegnap éjszaka tartóztattak le, a 
rendőrségen irtózatosan elverték és meg- 
kinozák. Ügyéről a szigurancán semmi- 
féle felvilágositást nem adnakk. 

A vidéki községekben is lekezdődött a 
hatosági szekatura, Nem a kommunisták, 
hanem a kisebbségek ellen. Temesrékáson 
és Nagyzámon a csendőrség mindenféle 
propagandát betiltott. Ujgirodán a csend- 
őrség megtudakolta, hugy a magavrok ki- 
re szavaznak: a magyar pártra, vagy a 
kormány mellett, s amikor azt a választ 

Linzben. Akiknek mindennapi kis luxusuk 
az olcsó, jóképü férfi. De persze, gyakran 
végzetük is. A Laudenbacu-pör után még 
egy egész sor ilyen szenzációs bünpör követ- 
kezik, öregedő asszonyok gyilkosai, mészá- 
rosai ellen. És kis kocsnákban, „Witroenka- 
fékban' ott ülnek ezek az özvegyasszonyok, 
elovált asszonyok, üzlettulajdonosnék -és 

az 

ő Laudenbachjuk; hiszen nagy most a nyo- 
mor és az elkeseredett elszántság, mily köny- 
nyen megtörténik ma, hogy a férfi nem elég- 
szik meg azzal, amit az „öregaszony' - die 
Álte - odapet néki? 

(i) 

a nagy antropológus érdekes megnyilatkozása 

.Modern korunk romlott idegzetü emberei nem értik meg 
hogy a viviszekció tulajdonképpen a legnagyobb kegyetlen- 
séget jelenti a szenvedő emberiséggel szemben" - Beszámoló 
a londoni „Research Defence Society" világérdekességü üléséről 

London, junius 28. [ 
Sir Arthur Keith világhirü angol tudós, 

korunknak kétségkivül egyik legnagyobb 
élő antropológusa, akinek a neve ma a 
lenagyobb tudományos értéket és garan- 
ciát jelenti, minden nagyjelentőségü mo- 
dern fiziologiai kutatásban, páratlanul 
érdekes előadást tartott a napokban - a 
viviszekció érdekében a londoni „Rese- 
arch Defence Society"-ben. 
Tudni kell, hogy Anglia ezer különc 

egyesülete között, a legkülönösebb az, 
amely a védtelen állatok megkinzása el- 
len alakult s amely a szó szoros értelmé- 
en 

a legirtóbb. legkönyörtelenebb harcot 
hirdeti és gyakorolja például - a cir- 
kuszi állat, - főképpen pedig a vadál- 
latidomitások ellen. 

Tudni kell azt is. hogy a legutóbbi idő- 
ben rendkivül nagy tábora keletkezett 
ujra azoknak, akik - tüzzel-vassal küz- 
denek a viviszekció ellen! 

Egész életünk - kezdi előadását Sir 
Arthur Keith, a világhirü tudós, - egész 
mai egészségi berendezkedésünk, tudomá- 
nyunk minden előrehaladása s az a tény, 
hogy ma olyan messzire tartunk a beteg 
emberiség gyógyitása terén, - a 
szakcióknak köszönbető. 
- Ötven év óta figyelem a tudomány 

fejlődését, a győgyszerek kialakulásának 
ma már igazán messzeágazó tudományát 
és kijelenthetem, hogy 

minden igazi nagy előrehaladás, a tudo- 
mány minden igazi nagy vivmánya, a 
felledezések egész halmazata, mind- 
mind a fiziolőgiai laboratóriumokban 
született meg - a praktikus viviszek- 
ció segitségével. 
- A modern tudós, aki életét a tudo- 

mánynak, a kutatásnak szenteli, egyben 
elijegyzi magát egy egész életre - a vivi- 
szekcióval! S különös, furcsa és teljesen 
érthetetlen, hogy mégis annyira támadják 
ezt az egyetlen eszközt, amellyel az embe- 
riség feilődését elő lehet segiteni. 

Mihelyt élő állattal, élő élettel való 
kisérletezésről van szó, abban a pillanat- 
ban felemelkedik a nagy tiltakozó szó, 
abban a pillanatban „uj meglátással" kell 
szembenéznünk és abban a pillanatban 

vivi- 

irtó harc kezdődik nemcsak eszünk, de a 
szivünk, humanitáris érzéseink ellen is! 
- Ám nézzük csak: minden „élet" meg- 

kinzása ellen tiltakozik-e a hamis érzel- 
messég? Senki sem szól például, amikor a 
legfurcsább, legkülönösebb kertészeti- 
cirkuszi mutatványokat végzik el az em- 
berek fáikkal, barbár módon össze-visz- 
sza nyesvén és vagdosván azokat;: 

senki sem mondja, hogy kegyetlenség, 
amikor a virágok kertésze és a tápláló 
nöpények őre megnagyobbitott, meg- 
növekedett formát erőltet a nöpényre; 

senki sem törődik azzal, hogy éhségünk 
és gyomorörömeink kielégitése céljából 
földünk termelőképességét a végsőkig 
csigázzuk és kinozzuk, bár ezekből meg- 
közelitőleg sincsen olyan közvetlen hasz- 

e na az emberiségnek, mint éppen - a vi- 
viszekcióból. 
- Ha közelebbről nézzük a problémát, 
rájövünk, hogy ez teljes egészében: 

etikai probléma! 
Ám ha ebben az etikai problémában az 
érzelmek fognak győzni, akkor kijelent- 
hetem, hogy ez minden racionális fizio- 
lógiai és orvosi tudománynak és kutatás- 
nak a végét jelenti. 
- Azt mondják a viviszekció ellensé- 

gei, hogy szükség van egyesületekre, ame- 
lyek megvédik az állatokat a kinzások 
ellen és meg is alakitják egymásután 
ilyen egyesületetket Nos, én kijelentem, 
ogy ha szükség van ilyen egyesületekre, 

akkor még nagyobb szükség van olya- 
nokra, amelyek megvédik a tudomány 

Telefon: 518 

ezelőtt letartóztatott 

Modern Mozagó, Brassó 

AK es DR. NANU MUSCEL 
az egyedüli gyóguszer iníluenza, mig- 

E rén, idegzsábák stb ellen. Gsokis i 
eredeti csomagolásban áru- 
eitják. Minden dobozbanaz 
orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (cs-s 

. 

umo 

tuában) van fi 

Mapbató. 

kapták, hogy a magyar választók csak a 

magyar pártra szavazhatnak, közölték az 

utasitást. amelvy szerint a gyüléseket 

percnyi pontossággal meg kell kezdeni, 

különben azokat tüstént feloszlatják. 
ÚÜUjgorodán különben egvéb is történt a 

tiszta választások jegyében: Marosi An- 

talnak, aki a magyar párt helyi tagozatá- 

nak elnöke, házán az összes ablakokat be- 
verte valaki az éjszaka folyamán. 

Itt emlitjuk meg. hogy Dumitrescu 
Sándort, a Temesváron megjelenő Vestul 
cimü folyóirat szerkesztőjét Ardelean 
Pavel görög keleti lelkész az utcán meg- 
támadta és alaposan elverte. A kinos 
utcai affért politikai nézeteltérés idézte 
elő a temesvári nemzeti parasztpárthoz 
tartozó lelkész és hirlapiró között. 

embereit - az állatvédők kinzásai ellen. 
- Mindenki tudja, hogy az igazi ku- 

tató az, akinek egyetlen eszköze a vivi- 
szekció, az esetek legnagyobb többségé- 

olyan állatokkal kisérletezik, amelyek- 
nek élete már ugyis reménytelen. 

De ezenkivül: rengeteg kutató elkábitott, 
elaltatott állatokkal végzi el kisérileteit, 
operációit. Ezek a kutatók mind humani- 
tárius érzésü emberek, telve a legforróbb, 
legégetőbb emberi érzésekkel. Ezek az 
emberek tudják, hogy ha fel is áldoznak 
egy állati életet a kutatás kedvéért, ez- 
zel éppen az emberi életek egész soroza- 
tát, ezreit, tizezreit, százezreit akarják - 
és tudják is - megmenteni. 

- Mindezek tudatában elképzelhető, 
hogy milyen borzalmasan hat, amikor 
egészen felelősségteljes emberek szájából 
halljuk minduntalan és mind többször 

,, , " ... *. a me tanában, hogy mindazok, akik a vivi- 

az állatokkal való kegyetlenkedés - érdekében 
zők. 

szekciót gyakorolják és ebből élnek, tua. 
lajdonképpen: aljas gonosztevők és bünö- 

- Semmi sem kegyetlenebk dolog, mint 
félremagyarázni a kutató tudós szándé- 
kát a viviszekció igénybevételekor. Ez 
valóban emberietlen dolog, mert az, aki 
csinálja, nagyon jól tudja, hogy 

a tudás nem kegyetlenségből nyul a oi- 
viszekció fegyveréhez, de éppen - a 
legigazabb emberi érzésből. 

- Végső konkluzióképpen kijelenthe- 
tem, - fejezte be előadását Sir Arthur 
Keith -, hogy ha szükség van egyesüle- 
tekre és közületekre azért, hogy az álla- 
tokat megvédjék a szükségtelen szenve- 
désektől, kétségkivül még sokkal nagyobb 
szükség van olyan egyesületekre és közü- 
letekre, amelyek megvédik a tudomány 
embereit, kutatóit, sőt vértanuit azoktól 
az igazságtalanságoktól és kellemetlen- 
ségektől, amelyeket a kegyetlenségek el- 
len küzdő kegyetlen emberek fejtenek k 
ellenük. . 
a.... 

A betétesek 
tbeleszóinak 
a kényszeriikviiációba 

Szatmár, junius 28. 
Jelentettük annakidején, hogy az ország 

ban elsőnek kért kényszerlikvidációt a Hal- 
mi Takarékpénztár. A likvidáció ügyében 
ma volt a törvényszéken az első tárgyalás 
amelyen a 3 millió 200 ezer lejt képviselő 
összbetétesekből 2 millió 200 ezer lejt repre 
zentáló betétes jelent meg. A tárgyalásol 
megválasztották a választmányt a követke 
ző tagokból: Toma Floru bankigazgató, Dit- 
ler Lipót járásbiró és Kálmán Lajos állat- 
orvos. 

Telefon: 518 

Ma, köddemn közkivánatra a né- 
met filmgyártás remekmüve 

BDánik 
Chicasóban' 

(AL-CAPONE) 
A főszerepben: Olga Tsehe- 
ehova, ide Hildebrand, 

Hans Rehmann- 

legujabb németüi beszélő Jurnal. 

Holnap, szerdám bemutatásra 
kerül a nagysikerü német vig 

tilmoperette 

,Őnagysása 
áutót vezet 

„Die Dame und ihr 
Schoifeur 

A föőszererepben: SARLOTTE 
SUSA, FELIX BRESSÁRT. 

7 

Szerdatól minden előadás ke- 
retétben személyesen fellép 

GRETE DEDITSCH 
a hires bécsi modern előadó 

müvésznő 

prot. LASZKY BÉLA 

zeneszerző zongorakiséretével 

Kendes helyárak!! 

matáháu Matine: ŐFELSÉGE PARANCS OL" német filmoperett. ÖL Heilyárak 10-15 lel. 
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Európa áll és vár 
Lausanne alapjában véve ismét üres 

szalmát csépel. 
tok hangzottak el, komoly feltételeket is 
körvonalaztak, sőt Amerika is üzent 
egyetmási arról, hogy a fegyverkezést 
mennyivel kell Európának ahhoz csökken 
teni, hogy Amerika követeléseiről le- 
mondjon, de azért történni mégsem tör- 
ténik semmi Nem is fog. 
Amerika nélkül a jóvátételi költségve- 

téseket megoldani nem lehet és Amerika e 
percben semmihez sem járulhat hozzá, 
mert november negyvedike egyre fenyege- 
tőbben közeledik. November negyedikén 
dől el, hogy voltaképpen mi is lesz Hoo- 
verrel. És mert Hooverrel valószinüleg 
nagy bajok lesznek, az elnök e pillanat- 
ban semmit sem mer csinálni. A legtöbb, 
amit tehet, hogy huzza az időt. ; 

Az ellenfél korteseinek szájába, igy 
választások előtt. mégsem adhat kortes- 
szólamokat és azért inkább passziv. Még 
igy is valószinü, hogy megbukik. A kor- 
tes-demagógia, ha Amerika követeléseiről 
Hoover egyszerüen lemondana, egész biz- 
tosan megbuktatná. 
Hoover bukása ez alkalommal nemcsak 

azt jelentené, hogy Amerika trónján más 
elnök következett, hanem Amerika gész 
gazdasági strukturáját is megváltoztatná. 
Tizenötesztendeje a többség, amely Ame- 
rika nyakán ül. republikánus. És éppen 
ezért e tiznöt év alatt az elnökválasztás 
sohasem jelentett egyebet, minthogy az 
egyik republikánus elnök helyett egy 
másik következett. Ma azonban már a két 
párt közötti erőviszony nagyon kiélezett. 
A képviselőházban 218 republikánus ül 
és vele szemben 216 demokrata, a szená- 
tusban 48 a republikánus és 47 a demok- 
rata. Régen nem igy volt. Tiz évvel ez- 
előtt 247 republikánus képviselő állott 
1853 demokratával szemben és a szenátus- 
ban 55 republikánus 40 demokratával 
viaskodott. Ma a republikánusok éppen 
csak hogy tartják a többséget. 
A republikánusok és demokraták kö- 
zött világnézeti különbségek valójában 
nincsenek. Mindketten jóformán egyet 
akarnak és éppen ezért a demokratákra 
eddig mindig az szavazott, akinek ellen- 

zéki volt a „vérmérséklete". Most, mikor 
a választások előszeleként a két párt már 
halk programmot is ad, most sincs a két 
frakció közölt lényegbe vágó különbség. 
Európai eberrel az ellentétet érzékeltet- 
ni talán csak ugy lehetne, ha a tételt igy 
szövegezzük: 
a republikánusok mindössze imperialis- 

tábbak, mint a demokraták. 
A republikánusok védővámot akarnak, 

a világ legerősebb hadseregét akarják - 
és üzletet akarnak. A demokraták ezzel 
szemben nem akarnak „annyira" intranzi- 
gens védővámot, nem akarják a világ 
„legerősebb" hadseregét, de még inkább 
- üzletet akarnak. Az eddigi választáso- 
kon demokrata többség azokban az álla- 
mokban volt, amelyet javarészt négerek 
és indiánok, a bevándoroltak közül pedig 
irek és angolok laktak. A republikánusok- 
ra inkább a bennszülött amerikaiak sza- 
vaztak, meg a német bevándoroltak. Ma 
már a bennszülött amerikai is elégedet- 
len és ezért maga az amerikai is ellen- 
zék". A gutgesinnt yenki is ellenzéki te- 
norba csapott át és Hoover trónja ezért 
inozgzgz 
Az egész világ egy város. Amerika is, 

akár csak a többi világok, azt hiszi, hogy 
sorsa azért. rossz. mert rosszul kormá- 
nyozzák. Most Hoover uralmát azért 
akarja megdönteni. hogy helyébe azokat 
hozza, akik uralmon régen nem voltak és 
akik legalább is igy ellenzékben azt me- 
rik hirdetni, hogy ők majd jobban tud- 
ják. Ezt az elkeseredettséget és ezt a min- 
den áron való reudszer-változtatási vá- 
gyat meg kell érteni. Amerikában 1929- 
ben a bushel buza 122-őt ijegyzett, 1930 de 
cemberében már csak 79-et, 1931. decem- 
berében meg mindössze 50-ot. A kukorica 
ára ugyanez alatt az idő alatt 90-ről 70- 
re, majd - 39-re esett alá. A gyapot 1929- 
ben 17.28.at jegyzett, 1931-ben mindössze 
6.28-at. 
Ilyenkor valakinek bukni kell. Ilyen- 

kor áldozat kell. Legalább ha már sem jö- 
vedelem, sem vagyon, legyen áldozat. 
Hoovernek bukni kell és vele bukn! 

kell a hooverizmusnak is. Necsak az em- 
ber bukjék, de a pártja is. Wilson óta a 
politikát mindig a republikánusok csinál. 
ták. Utódjai: Harding és Coolidge ugyan- 
csak republikánusok voltak. Lássuk egy- 
sSzer már: mit tudnak a demokraták? 
Hat és félmillió farm van Amerikában. a 
usztán gazdasági jellegzüü munkáspártok 
taglétszáma is erősen növekedett, a mun- 
kanélküliek serege sem szavaz a' jelenlegi 
rezsimre. a republikánusok között is akad, 
aki a saját maga páctja uralmát megelé- 
gelte. Hoovernek bukni kell. 

Niusa 

Nagyon szép nyilatkoza- 

Xz a rezsim, amely a részvény-kupónok 
Amerikáját odajuttatta, hogy már oszta- 
lék sincs, a hétszilvatás yenkimnek sem ftet- 
szik. Még 1929-ben a bankok és vállala- 
tok osztalék cimén 10.26 milliárd dollárt 
tudtak szétosztani. 1931-ben az osztalékok 
végösszege már csak 5.63 milliárd volt. 
Ez nem Amerika többé. Az meg aztán iga- 
zán nem Amerika, hogy pontosan 231.287 
vállalat egyáltalában nem tudott osztalé- 
kot fizetni. 

Ezért ez a nagy harc és amig ez a harc 
el nem dől: Európának állni és várni kell. 

Uszit a Írancia sajtó 
A francia sajtó a legnagyobb pesszimizmus hangján ir a német-francia 

sokról és szinte egyöntetüen Herriot mellett foglal állást. A „Petit Parisien" azt 
goztatja, hogy a német és az olasz javaslatokat el kell utasitani és 
alább a minimális francia javaslatokat el nem fogadják, ugy a lausannei konferenciát 
fel kell függeszteni. 

A pénzügyminiszícr 
rendeleté a nyugdij- 

Micnálk ellen 
Elsősorban a májusi nyugdijakat kell kilizetni 

Bukarest, junius 28. 

A hozzá érkezett tömeges panaszokra 
válaszképpen a pénzügyminisztérium 
kommünikét adott ki, amelyben közli a 
nyilvánossággal, hogy az adófizetőkkel 
szembeni fokozott előzékenységre utasi- 
totta a pénzügyigazgatóságokat. 

Felhiota őket, hogy semmiféle vissza- 

Temesoár, junius 28. 
A temesvári törvényszék ügyészségé- 

hez vakmerő banditatámadásról érkezett 
jelentés a buziási csendőrségtől. A jelen- 
tés szerint Ghetia Demeter girbovai gaz- 
dálkodó ablakán az elmult éjszaka be- 
zöretfek. Az álmából felriasztott gaz- 
dálkodó kinézett az ablakon s látta, hogy 
autó áll a háza előtt. Az autóban három 
férfiu ült. Ezek aztán közölték vele, hogy 
választási ügyben fontos megbeszélni va- 
lójuk lenne s kérték Ghetiát, hogy a szo- 
katlan időtől eltekintve is tárgyaljon ve- 
lük. A gazda gyanutlanul nyitott ajtót 
a buzgó kortesek előtt. 
Amikor azonban az autó utasai mögött 
az ajtló becsukódott, a kortesek átved- 
lettek banditákká, akik véresre verték 

Ha a ván 

lelborul a szekér 
Csempészési pör a szatmári biróság előit 

Szatmár, junius 28. 
Ma kezdte tárgyalni a szatmári tör- 

vényszék Savescu Constantinnak, az óvá- 
ri határátkelési pont főnökének csempé- 
szési bünperét. A vádirat szerint 1929-ben 
Savescu megegyezett Reich Pinkász szat- 
mári kereskedővel, hogy beenged két sze- 
kér selymet, anélkül, hogy a kereskedő 
vámot fizetne érte. 

A két szekér szerencsésen át is pergő- 
dött a határon és már román területen 
járt, amikor a pvasuti sinekben a lopak 
megbotlottak, a szekér felborult és az 
arrajárók észrevették, hogy selymet 
szállit. 

Sándor Mihály granicsárőrmester azon- 
nal jelentette az esetet, megindult a vizs- 

Vágyott az örökségre - 
ielakasztotta az apját 

Nagyoárad, junius 28. 
A biharmegyei Borszeg községben háza 
adlásán ma hajnalban felakasztva ta- 
álták Nrgyelán Mihály 62 éves gazdát. 
A csendőrség a körorvos közremüködésé- 
vel azonnal bevsette a vizsgálatot és ha- 
marosan megállapitotta, hogy nem ön- 
gyilkosságról van szó. Erre letartóztatták 
az öreg gazdálkodó hasonnevü fiát, aki 

Alkortesek, mint 
Vakmerő rablólámadás egy temesmegyei laluban 

llőjéért kapoti vételárat.. 

szimatu banditák után. 

Amerika azt az amerikai uj diktátort 
várja, aki a dolgokba bele is mer szólani. 
Hoover 
visszamaradni: ő most igazán nem csinál- 
at semmit. Ameddig most Lausanneban 

elmerészkedik, az csak olyan félmegoldá- 
sokhoz vezethet. A fél-megoldásokból pe- 
dig elég volt. Ez a mai türelmetlen Euró- 
pa száz százalékos megoldást követel. 

Sebet angol-flastrommal még sohasem 
gyógyitottak. 

( 
ntaezzu 

Páris, junius 28. 

tárgyalá- 
han- 

amennyiben leg- 

élést ne türjenek sem az adózás terén, 
sem pedig a nyugdijak kifizetésénél és 
elitélle azt a bánásmódot, amelyben 
egyes helyeken a szerencsétlen és te- 
hetetlen nyugdijasokat részesitik. 
Utasitást kaptak a pénzügyigazgatósá- 

gok egyidejüleg arra is, hogy elsősorban a 
májusi hátralékokat egyenlitsék ki a ren- 
delkezésükre álló összegekből. 

banditák 
a vendéglátó gazdát és köpetelték, 

árulja el, hogy hopá tette a nyilasi szó- 

A dulakodás zajára Ghetia hozzátartozói 
is előkerültek, de ezek sem jártak job- 
ban. A rablók az egész házanépet alapo- 
san helybenhagyták és végül guzsba kö 
tözték. Azután végigkutatták a lakást s 
az egyik szekrényben szerencsésen meg is 
találták a pénzt, amit kerestek. 
Az elszánt rablók 200.000 lej készpénzt 
és 100 darab régi ezüst ötkoronás érmet 
vittek magukkal. 

A sikeres rablómerénylet után elhajtot- 
tak és állitólag Temesvár felé vették ut- 
jukat. A buziási csendőrőrsön szélesköri 
nyomozást inditottak a vakmerő és jó- 

özelében 

gálat, amelynek következtében Savescu 
vámfőnököt felfüggesztették. 

Reich Pinkász, akit le akartak tartóz- 
tatni, idejében értesült a rá páró ve- 
szélyről, megszökött és még ma is is- 
meretlen helyen tartózkodik. 
A mai tárgyaláson Savescu tagadta a 

csempészésben való részességet és azt ál- 
litotta, hogy a kérdéses éjszakán Szat- 
máron mulatott, csak másnap délben ke- 
rült haza ittas állapotban. Még is vizs- 
gálta a szekereket, de azt hitte, 
azok élelmiszerrel vannak 
ezért engedte át a határon. 
A vád- és védbeszédek elhangzása 

után a biróság kihirdette az itéletet, a 
mely szerint Sapescut az ellene emelt pád 
alól felmenti. 

hogy 
megrakva, 

kihallgatása során bevallotta, hogy 

ő telte el láb alól apját, mert az nem 
akarta kiadni örökségét. 

Az elvetemedett fiu előtt megfojtotta, az- 
után felakasztotta apját, akit álmában 
ért fia támadása s igy nem tudott véde- 
kezni. Az apagyilkos legényt átadták a 

felmondásban van és szeretne 

Ne kisérletezzen 

egészségével. 
Kérlen Ön is 
kimondottan 

eredeti 

2OCCA 
óvszert, mely megóvja cgészségét. 

Öt halálos itélet 
spekuláció miali 

Moszkva, julius hó 28. 

Az itteni szovjetbiróság tegnap 23 kis- 
kereskedelmi alkalmazott felett itélkezett, 
akik ellen az volt a vád, hogy spekulációt 
üztek, mellvel 1 millió rubel kárt okoztak 
az államnak. A vádlottak közül 5-öt agyon 
lövetésre, 7-et 10 évi fegyházra, a többit 
pedig 5 évi börtönre itélték. 

Gyorssegélyt kérnek 
a marosmegyei gazdák 

Marosvásárhely, junius hó 28. 

Az utóbbi napok zivatarai irtózatos 
pusztitást okoztak a marosmegyei Nyá- 
rádmagyarós község határában, ahol a 
jégeső a vetést teljesen megsemmisitette. 
A falu gazdái küldöttséget menesztettek 
Vescan jJános dr. vármegvei prefektus- 
hoz és arra utalva, hogy 1500 embert a 
borzalmas pusztulás miatt éhhalál fenye- 
geti, pénz és természetbeli segélvt kértek. 
A prefektus megigérte a küldöttségnek, 
hogy kérésüket pártolólag terjeszti a 
kormány elé. 

Halálosvégiü 
motorbicikli- 
kirándulás 

Kolozsoár, junius 28 

Hétfőn délután alkonyat felé Neagu Ad- 
rián, Stoicovici Emil, Pogacianu Constantin 
és Christea Marioara motorkerékpár-kirán- 
dulásra mentek Kolozsvár környékére. A 
nagykapusi országuton haládva, a kis kirán- 
duló osztag élén robogó Pogacianu észre- 
vette, hogy erős vihar közeledik s ezért meg- 
állást intett társainak. Az utána haladó 
Neagu Adrián azonnal megállt, de Stoico- 
vici a felkavart por miatt semmit sem vett 
észre és 70 kilóméteres tempóval robogott 
tovább. Igy rohant bele Neagu Adrián gé- 
pébe. Az összeütközés ereje mindkettőjüket 
kivetette a nyeregből. de amig Stoicovici 
csak könnyebb horzsolásokat szenvedett, 
Neagu Adrián olyan szerencsétlenül bukoitt 
a földre, hogy koponyaalapi törtést szenve- 
dett és azonnal meghalt. 

Itélet 
a Sklarek-perben 

Berlin, junius hó 28. 

Annakidején az egész világsajtót fog- 
lalkoztatta az a nagyszabásu megveszte- 
étési bünper, amelynek szinhelye a ber- 
ini városháza volt. A biróság most itél- 
kezett a per szereplői felett és közülük a 
Sklarek-fivéreket 4-4 évi börtönre, We- 
gener kommunista tanácsost hat hónapra, 
Ebemann könyvelőt 15 hónapra és Tuch 
főkönyvelőt hat hónapra itélte. Egyévi 
fogházat kapott ezenkivül passziv meg- 
vesztegetés büntette miatt Lowing keres- 
edő. 

et eat 

Mit mond az ASPIRIN-peape 
Flának az uszodába' ? 
Bárbol Kina e Beriis között 
Rheumán ASPIRIN gyözött! 
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halála A világrekorder pilóta szörnyü 
................... 

Külön esett le a repülő feje, 
a törzse és a repülőgép 

Neroyork, junius 28. 
Borzalmas szerencsétlenség áldozata lett 

Vames Humper világhirü amerikai piló- 
ta, aki az elmult évben rekordot állitott 
fel a levegőben való időtartamverseny te- 
rén. Humper tegnap Newyork felett re- 
pült gépével, amely a magasban defek- 
tet kapott. A pilóta ki akarta javitani a 
hibát és ezért 

repülés közben kimászott a gép szár- 

nyára, hogy ott a javitást elvégezze. 
Eközben a teljes sebességgel forgó lég- 
csavar elkapta a fejét és azt tőből le- 
metszette. 

A gazdátlanul maradt gép a pilóta tör- 
zsével rövidesen lezuhant, mig 

a fej külön esett le és valósággal szilán- 
kokra tört. 

Humper VYames tragédiája egész Ameri- 
kában óriási részvétet keltett. 

- Ha nem fizettek egyházi 
adót, csak németül prédikálok 

mondja a temesrékási plebános, a spváb 
propaganda exponáli embere 

Temesvár, junius 28. 
A temesrékási magyar katholikusok 

nagy elkeseredéssel vették tudomásul, 
hogy templomukban egyelőre magvar- 
nyelvü istentiszteletet nem tartanak. Plé- 
bánosuk, Aynsche Vince János ugyanis 

már gazdag ember számba megy az is, 
akinek négy hold földje van. Elgcudot 
ható, hogy a mai nyomasztó viszonyok 
között milyen sulyos harcot kell folytat- 
niok a megélhetésért. A jobb időkben, a 
mikor volt egy kis pénzük, közadakozás- 

közölte velük, hogy ből. magyan pénzen épült fel a femes 
. . .. rékási templom, amelyben most a svá 

miután a magyar hivek nem fizetik az ropaganda exponált embere. Apnsche 

egyházi adót, a magyar szentbeszéde- v ince János beszüntette a magyarnyelvü 
istentiszteleteket. 
A temesrékási magyarok azonban az 

önkényes határozat ellen illetékes egy- 
házi köröknél keresnek orvoslást. 
emmm 

Déres polgárő6áboru előti áll Némelország 

ket beszünteti és csak németül pré- 
dikál. 

A rékási magyar katholikus hivők 
mind szegény telepesgazdák, akik között 

Kirobbanásió icszült 
a német belpolitikai helyzet 

A szociáldemokraták is megelégelték a Hitler-léle kilengéseket 
; Berlin, junius hó 28. 
A német birodalom belpolitikai viszo- 

nyai igen aggasztó fordulatot vettek. A 
nehézségeket egyrészt a nemzeti szociális- 

mondott a bajor frontharcosok ünnepé- 
lyén. 

- Hamis az a megállapitás - mondotta 
beszédében Rupprecht - hogy az idő ke- 

jék és a haloldali pártokyb ozotti ák abi rekét nem lehet hatrafelé tolni. Bajoror- 
szág egész történelme azt bizonyitja, 
hogy a történelem kereke hol felfelé, hol 
lefelé kanyarodik. Bajorország azonban 
határozottan visszautasitja azt a törek- 
vést, amely a német birodalmat francia 
módszer szerint akarja centralizálni. 

Bismarck a német birodalmat az álla- 
mok szövetségére épitette fel és ebben 
volt az ereje. Lehet valaki német hazafi 
és amllett jó bajor hazali is. 
Legujabb berlini jelentések szerint a 

bajor kormány és a birodalom között a 
feszültség már enyhült. Hindenburg bi- 
rodalmi elnök közvetitésével békéltető 
tárgyalások kezdődtek, amelyek során 
abban állapodtak meg, hogy uj szükség- 
rendeletet adnak ki, amelyben az egyen- 
ruhaviselési jogot és a gyülekezési sza- 
badságot mindkét fél megelégedésére sza- 
bályozzák. Ezenkivül meghagyják a ba- 
jor rendőrséget, hogy Bajorországnak bi- 

gárháboru keletkeznék Németországban zonyos kilengések esetén a saját hatáskö- 
- irja Hitler - azért a kommunisták rében is meglegyen a védekezési lehetősé- 
lennének felelősek. Felszólitja hiveit, ge. 
hogy a berlini Liebknetz-házat tisztit- mumammmzzzzzozzzzzzzza 
sák meg. 

pedig a bajor mozgalmak okozzák. 
A szociáldemokraták és a nácik között 

az ellentetek annyira kiéleződtek, hogy a 
szociáldemokraták Hindenburg elnökhöz 
fordultak védelemért. 
A szociáldemokrata párt vezetősége 
ugyanis levelet intézett a birodalmi el- 
nökhöz és beavatkozást sürgetett a 
nemzeti szociálisták terrorisztikus kilen- 
géseivel szemben. A levél a nemezti szo- 
ciálisták erőszakoskodását sulyos alkot- 
mánysértésnek itéli. 
Ugyanilyen tartalmu levelet küldöttek 

a szociáldemokraták von Gayl birodalmi 
belügyminiszterhez is. 
Ugyanekkor Hitler hivatalos lapjában, 

a Völkischer Beobachterben felhivást in- 
tlézett a barnaingesek táborához, arra szó- 
litva fel őket, hogy védekezzenek a bal- 
oldal ellen, miután Severing rendőrei nem 
bántják a „vörös gyilkosokat". Ha : pol- 

- Biciklibaleset revolvergolyóval. Te- 
mesvári tudósitonk jelenti: Hoff Péter tü- 
zérkatonának egy revolvert kellett volna 
kijavitás végett elvinnie a fegyvermester- 
hez. A katona biciklin tette meg az utat, 
közben a kerékpár felborult és Hoff a 
földre esett. A revolver elsült és a peches 
katona jobb karját átlőtte. Sulyos sérü- 
léssel szállitották kórházba. 

Forum Mozs 
1932 junius 29-től BRASSÓ. Telefon 145. 

kezüve IlI. 

F F 

gyönyörü gyermek-vigjáték, a tőszerepben Mitsi Green. 

A divatkiállitás miatt az előadások 
junius 29, 30. julius 1 és 2-án csak 1/28 és 1/28 órakor kezdődnek. 

A bajor mozgalom erősödik 

Amig Hitler nyiltan polgárháborura 
uszitja hiveit, Bajorországban mindin- 
kább erősödik a szeparatista mozgalom, 
melvynek az a célja, hogy az országot füg- 
getlenitsék a birodalomtól. 
Ezt árulja el többek között az a beszéd, a 
melyet Rupprecht bajor extrónörökös 

1932 junius 29-től 
kezüve 
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gek csiráit hordozzák. Ők ennek az évente 
emberek ezreit pusztító kórnak egyedült 

esztői. Védekezzünk e repülő halál ellen, 
etezzünk Flit rovarirtót. 

Flit hatására elpusztúl légy, szúnyog, bolha, 
moly, poloska, tetű, hangya, svábbogár és mind- 
szek petéi. Flit-permet megöli a rovarokat,- 

le emberre ártalmatlan. Könnyen alkalmaz- 
bató. Nem hagy foltot. Flit nem tévesztendő 

issze más rovarirtókkal. Követeljük a Flit ka- 

bnával diszített sárga kannát a fekete sávval 

Permetezzünk . 
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.. 

rovarírtót / 
Plombált Fiit-kanna kizárja az utánzatot. 

Eliogták a zajzoni 
rablógyilkost 

A Buna-6ázaaspár közeli rokona köpveffe el 
a keltős gyilkosságol 

Brassó, junius 28. 
Részletesen beszámoltunk tegnap arról 

a borzalmas kettős gyilkosságról, amelvet 
a Brassó közelében fekvő Zajzon-község- 
ben követtek el és amelynek áldozatai 
Buna István hetvenötéves kereskedő és 
felesége, az ötvenötéves Szakál Anna lett. 

A borzalmas kegyetlenséggel végrehaj- 
tott büntény gyanusitottját hétfőn a 
késő esti órákban elfogta a csendőrség 
az áldozatok egyik közeli rokona, a fi- 
tal Bálint Márton személyében. 

Bálint egyelőre teljes tagadásban van, a 
felmerült bizonyitékok azonban alig 
hagynak kétséget bünössége felől. 

álint Márton azért követte' el a kettős 
gyilkosságot, hogy a Buna-házaspártól, a 
ik vagyonos eerek voltak, örököljön. 
A fiatal gyilkos azt remélte, hogy el tud- 
ja háritani magáról a gyanut és hozzá- 
jut a ráváró vagyonrészhez. Bálintot 
egyébként egy másik gyilkosság elköve- 

tésével is vádolják, 
állitólag egy zajzoni fiatal lányt is el- 
tett láb alől akinek sokáig udoarolt és 
aki áldott állapotba került tőle. 

A leány titokzatos körülmények között 
eltünt és azóta nem került elő. A faluban 
erősen tartja magát az a hit, hogy ez a 
leány is Bálint Márton áldozata lett. 

Buna-házaspár meggyilkolásával 
kapcsolatban két pozitiv nyomot talál- 
tak Bálint ellen. A ház sarkában egy láb- 
nyomot fedeztek fel, amely pontosan 
egyezett a Bálint Márton lábán viselt ci- 
pővel. A gyilkosságot csakis a helyszin- 
nel teljesen ismerős egyén követhette el, 

edg az idős házaspárhoz nagyon 
közelálló valaki, mert a Bunáék lakószo- 

bájában levő fiókos kommódnak csak a 
legfelső fiókját nyitotta ki a gyilkos, a 
melyben a házaspár a pénzét tattotta. 

Ezek mind olyan körülmények, amelyek 

arra vallanak, hogy Bálint volt a tettes, 
aki gyakran járt Bunáékhoz. A kutya 
sem ugatta meg, ami ugyancsak azt bizo- 
nyitja, hogy a büntényt egy a háznál tel- 
jésen ismerős egyén hajtotta végre. 

zaspárt a saját fejszéjépel ölték meg, 

amelyet a gyilkos kihozott előzőleg a fás- 
szinből. 
A hatóságok azt gyanitják, hogy a 

gyilkosságban részes egy Vajd tefán 

nevü egyén is, akiről azt állitja Bálint, 

hogy a kérdéses éjszakán együtt aludtak. 

Kihallgatták Bálint szüleit is, akik azon- 

ban semmiféle érdemleges felvilágositást 
nem tudtak adni, nem tudják, hogy fiuk 
hol töltötte az éjszakát, mikor ment este 

el hazulról és mikor jött reggel haza. 
Bálintnál egyetlen banit sem találtak. 
Ami az eltünt leányt illeti, akit állitó 

lag szintén Bálint tett el láb alól, az azo 
nos azzal a Vancea Annával, aki még az 

elmult év augusztus 16-án olyan titokza: 
tos módon nyomtalanul elveszett. Bálint 

viszonyt folytatott ezzel a leánnyal és a 

mikor már másállapotban volt és sürget 
te, hogy vegye el feleségül, kicsalta fű 
rödni és azóta a leány nem tért vissz4 
Vancea Anna hozzátartozói egyideig vár 
tak a visszatérésére. később azonban gyi 
nakodni kezdtek Bálintra és feljelentét 
ték a csendőrségen. Bálintot le is tartó2 
tatták, később azonban, bizonyitékok hiá- 
nyában, szabadlábra helyezték. t 

A Buna-házaspár meggyilkolása m0 
palószinüleg fényt derit Vancea Ann 
eltünésének körülményeire is. 

Magnesia S.Pellegrino 
A legkellemesebb, leghatásosabb és legolcsóbb hajtószer a világon. 

Egyadagos fémdoboz : 10 leji 
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TULZOTT SZERENYSÉG 
Milyen furcsa ország ez a Románia! 
ötesztendős habozás, tépelődés és önmardo- 
sás után végül rászánta magát arra, hogy 
kölcsönt kérjen a Népszövetségtől. Megfordi- 

tott emberek vagyunk. Más állam könnyen 
kér és nehezen kap. Mi viszont nehezen ké- 

rünk és könnyen kapunk. 
Fél évtizeden át az volt mindenkinek az 

álláspontja, hogy a genfi kölcsönt erkölcsi le- 
hetetlenség polna elfogadni, mert a nemzetek 

ligája a pénz fejében ellenőrzőket ültetne az 
ország nyakára. Ez pedig, - hangzott a 
bőcsködés - mélyen megalázná és sárba ti- 
borná Románia önérzetét. Egyet jelentene a 
mnemzeti önállóság részleges feladásával. Eh, 
nem vagyunk mi gyerekek vagy agyalágyul- 
tak, hogy gyámot ültessenek a nyakunkra! 
Eligazitjuk mi a pénzügyeinket magunk is. 
A saját portánkon csak mi lehetünk urak. 

ha nem, akkor inkább lemondunk a köl- 
csönről is. 

AHOGY A ROMÁN SAJTÓ LÁTJA 

Argetoianu 
CCALENDARUL) ...... 

Ez a kültöldi ellenőrzéstől való borzongás 
olyan nagy, hogy még most is, amikor pe- 
dig már a végső szükség hajt bennünket, 
amikor már szinte megnyuvadunk önön nyo- 
moruságunkban, felháborodott tiltakozások 
hangzanak el a Népszövetség segitsége ellen. 
A gárda meghal, de magát meg nem adja. 
Románia felfordul az éhségtől, de önérzeté- 
ből nem engedhet jottányit sem. 
Mondom, furcsa országot alkotunk! 
Ahelyett, hogy tárt karokkal invitálnánk 

a külföldi szakértőket, elhessegetjük őket. 
Pedig, ha az ellenőrzők bejönnének, mily 
nagy erkölcsi haszon származna abból az 
ország számára. Kiderülne, hogy mindaz a 
rossz, amit világszerte kolportálnak felőlünk, 
csak ellenségeink rut rágalma. 
Kiderülne, hogy közéletünk ragyogó és 

makulátlan. 
Nem igaz az, hogy nálunk milliókat lop- 

nak el. 
Ugyanakkor, amikor milliók 

nyér után. 
Nem igaz, hogy milliárdokat dobnak oda 

elrothadt nagybankok bendőjébe. 
Ugyanakkor, amikor a tanitók főbelőbik 

magukat a koplalás miatt. 

sirnak ke- 

Nem igaz, hogy a pénzügyminiszter ural- 
ma utolsó napján 12 milliót tüntet el. 
Ugyanakkor, amikor a rokkantak koldul 

nak a sarkokon. 
Nem igaz, hogy a sziguranca lakatot tesz 
a szánkra. 
Ugyanakkor, amikor szapazni kellene az 

ország sorsáról. 

Nem igaz, hogy nyugalomba vonuló mi- 
nisztereknek százmilliós vagyonuk marad. 
Ugyanakkor, amikor a nyugalomba vonu- 
ló tisztviselők felfordulnak az utcán. 
Nem igaz semmi! 

Csak az igaz, hogy müvelt, európai, folt- 
talan, tiszta ország vagyunk. 
Ez derülne ki. 

Érthetetlen, hogy ilyen kétségbeesett bor- 
zongással rejtegetjük indokolt nemzeti büsz- 
keségünket. 

AZ A KUTYA DERÓTITI... 

Ismeretes, hogy Munteanu Rámnic volt 
államtitkárt, Jorga közismert, mulatságos 
anchos Pansáját néhány otromba hazafi 

megverte Ploestiben. Ezzel a verekedéssel kap 
csolatban, - mely önmagában is igazolja, 
hogy már közeledik a választás - táviratvál- 
tás zajlott le Munteanu-Rámnic, Jorga és 
ajda között. 
Ime, a táviratok. 

Az ujságirói toll szégyelné, hogy kommen- 

ér tüzzön hozzájuk. 

ELSŐ TÁVIRAT: 

Jorga Miklós urnak, ; 

Válenii de Munte 
Miután megverték Moldovenanu komi- 

szárt és Clinceanu tanácsost, a kormány- 
nak mintegy 100 főből álló bandája engem 
és Georgescu birót támadott meg és hátul- 
ról ütöttek, miközben az érettségi pizsgára 
mentem. A rendőrfőnök elbocsátva, a rend- 
őrség terror alatt. A királyhoz, a miniszter- 
elnökhöz és Önhöz felebbezek. Isten bDe- 
gye szent védelmébe ezt az országot. 

Munteanu-Rámnic 
MÁSODIK TAÁVIRAT: 

Munteanu-Rámnic urnak, 
Ploesti 

Értesitetlem a bandafőnököt, a jelenlegt 
belügyminisztert. Vegyél fegyvert és védd 

magadat. 

HARMADIK TÁVIRAT: 
Vajda miniszternek, 

Jorga 

Bukarest 

A maga uralma alatt Ploestiben nyilt 
utcán, fényes nappal megverték Munteanu- 
Rámnic, volt álamtitkárt. Magának nincs 
egy szava sem ehez? 

Jorga 
NEGYEDIK TÁVIRAT.: 

Jorga miniszterelnöknek, 
Válenii 

Felháborodova értesülten a Munteanu- 
Rámnic ur elleni elitélendő támadásról, szi- 
goru és sürgős vizsgálatot rendeltem el, 
még mielőtt erre felhipást kaptam volna. 
Mindent megteszek és meg fogok tenni, 

hogy kipusztitsam a maradoványait annak 
a keleti politikának, amelytől az elmult 
kormányzás alatt oly kiváló férfiak, mint 

Gafencu, Marinescu, Örgsanu, Grossu és 
föbben szenvedtek. 
Kérem, egyforma mértékkel itélkezoe, le- 

gyen ebben segitségemre. 
Vajda 

....e 

A LAUSANNEI HUZAVONA 
zzzzzvazzmcmzzzmztatzmm mmmszaszeam 

Asszonyom! Szépségének 
Önmaga a müvésze! 

Az arc frissességének meg- 
tartása attól függ, hogy mi- 
lyen pudert használ. Legyen 
tehát elővigyázatos puderének 
kiválasztásában. Gyakran árt- 
hat is arcbőrének a puderrel. 
Az „Ocean Bleu" puder a leg- 
finomabb anyagok összetétele, 
melyet az egész világon 
hirnevet szerzett Lubin-Paris 
specialistái vizsgálnak felül. 
Használják tehát teljes biza- 
lommal e pudert, melyet min- 
den jobb üzletben árusitanak. 

locean bleu á ; 

eg 

PUB. GERARD 

ÖTÖDIK TAÁVIRAT: 

Vajda jelenlegi miniszterelnöknek, 

Bukarest 
Az a banda, amely hivatalos biztatásra 
Ploestiben müködött, nem hasonlitható ösz- 
sze a brailai csendőrséggel, mely nem egy 
politikai párt biztatására dolgozott. 
A kelet, amelyről ön beszél, ugyanaz, 

amelyik megtette kötelességét, felszabadit- 
vpán önöket a nyugat jármából. Tetteimről 
nem magyarázkodom ellenségeim előtt. 

Jorga 

* 
Mint láthatjuk, a vita élénk és érdekes. 
Nyilván igy levelezgettek egymással a mi 

Anmerika ismét 
szögezte álláspontját 

napi kormányválság után Tardieu és Herrio 
is 
Nagyon pikáns volna eldönteni, hogy mi 

után felszabadultunk a nyugati rabszolgaság 
ból, mi a jobb: 
Ha a csendőrség ver bennünket félig agyon 

saját jószántából? 

Vagy ha bérencek törik be a koponyánkat 
egy pártkormány uralmának idején? 
Le kéne szavaztatni a tömegeket. S ezután 

kikit verjenek holtra saját tetszése szerint. 
Elvégre demokratikus ország vagyunk. 
Lehetetlen az, hogy aki bunkót kiván, az 

puskatust kapjon. 
Vagy megforditva. 

(m. i.) 

Drámai feszülíségü lárgyalás Papen és Herriot között 
aenet glza 

MacDonald kategórikus tervezete 
Washington, junius 28. 

Ha a lausannei jóvátételi konferencia 
jelentőségét objektiven akarjuk látni, ak- 
or csak a hivatalos Amerika véleményét 

kell meghallgatnunk. Ez a pélemény pe- 
dig egyájtalán nem hizelgő az előitéletei- 
nek labirintusában tévelygő Európára, 
sőt egyenesen lesujtó arra a konokságra 
és elbizakodottságra, amellyel Franciaor- 
szág a legtermészetesebb és legkézenfek- 
vőbb megoldás elől elzárkózik. 

washingtoni Fehér Házban és az 
Unió külügyi hivatalában egyaránt nagy 
megütközéssel látják, hogy a lausannei 
tárgyalások megkezdése óta európai for- 
rásból mindig sürübben jelentek meg és 
kerülnek most is nyilvánosságra hamis 
jelentések az amerikai kormánynak a há- 
orus adósságok kérdésében tett állitó- 

lag teljesen autentikus nyilatkozatairól. 
Ezzel szemben azonban az amerikai kor- 
mány álláspontja a következő: 
Amerikának az a szilárd elhatározása, 

hogy a lausannei megbeszélésekbe nem 
avatkozik bele, nem változott. 

[ 

Drámai 
A lausannei konferencián a hétfői nap 

izgalmas tárgyalások jegyében telt el. A 
francia és a német delegáció ismét együtt 
tárgyalt s vitájuk körülbelül három óra 
hosszat tartott. Lausanneban ugy tudjá 
hogy drámai feszültségben zajlott le a 
két delegáció tárgyalása, de a részletekről 
bizony ezuttal is nagyon kevés szivárgott 
ki a nyilvánosságra. A jelentések szerint 
a két delegáció ülésén Schwerin-Korsigk 
birodalmi pénzügyminiszter ujból vázolta 
Németország pénzügyi helyzetét. 

Papen kancellár pedig a pénzügymi- 
niszter szakszerü deloi ágositása után 
ujból nagy beszédet mondott kifejtve, 
hogy a német birodalom a mai költség- 
petési nehézségei miatt képtelen ele- 
get tenni a francia követeléseknek. 

Papen beszédére Herriot válaszolt és 
leszögezte ujból a francia álláspontot: 
ranciaország csak fenntartással fogad- 

Az Unió tudniillik már kezdetben tel- 
jesen elhibázottnak látta a jópátételi 
követeléseket s ezért a maga részéről 
nem is követelt jópátételt Németország- 
tól. Az érem másik oldala: a háborus 
adósságot. 

Erre Amerikának az az álláspontja, 
hogy tovább nem hajlandó kapcsolatba 
hozni a szövetséges hatalmak fizetésköte- 
lezettségét a német jóvátételi kötelezett- 
ségek törlésével. Amerika véleménye sze- 
nint mindenkinek áldozatot kell hozni, 
de a jóvátétel teljesen Európa házi ügye 
s azt az érdekelt hatalmaknak gymás 
között kell elintézniök. 

Gibson amerikai fődelegátus és Darpes 
tábornok lausannei látogatása óta már 
nem kell külön rámutatni arra, hogy ez 
az amerikai semlegesség a jóvátételi kér- 
dést illetőleg milyen hatalmas erkölcsi 
tőkét jelent Németországnak és Angiiá- 
nak, amely a maga részéről most már 
nyiltan a jóvátételi kötelezettségek teljes 
megszüntetése mellett foglalt állást. 

leszültség 
hatja Papen nyilatkozatát és a német ál- 
láspontot csak bizonyos feltételek mellett 
teheti magáévá. 

A Havas-ügynökség lausannei levele- 
zőjének jelentése szerint Papen kancel- 
lár a két delegáció ülésén ismét bejelen- 
tette, hogy 

te, hogy Németország valóban fizetéskép- 
telen, de azért garanciákat követelt ar- 
ra, hogy Németország két éven belül fi- 
zetéseket teljesitsen a dunai államok tá- 
mogatását szolgáló és a közeljövőben fel- 
állitandó nemzetközi alapra. 
Lausanneban egyébként ugy tudják, 

hogy a német és francia delegációk ülését 
ma, kedden folytatják és a tárgyalásokba 
ujból bevonják MacDonald angol minisz- 
terelnököt is, aki uj közvetitő javaslatot 
dolgozott ki. Ennek három pontja a kö- 
vetkező: 

1. A jóvátételi fizetések feltétlen el- 
engedése. 

2. A Voung-tero megszüntetése. 
3. Franciaország lemond a német jóvá- 

tétel befejező fizetéseiről. 

Berlin pesszimista 
A német főváros politikai köreiben a 

lausannei tanácskozásokat meglehetősen 
pesszimisztikusan és bizalmatlanul nézik. 
Utolsó reményük a németeknek az, hogy 
a német-francia gazdasági együttmükö- 
désre irányuló javaslatokat a franciák 
mégis támogatni fogják. Papen kancellár 
igyekezni fog pontosabban körvonalazni 
az együttmüködés lehetőségeit s ennek 
során kitér a dunai államok problémájá- 
ra is. 

Ismeretes ugyanis, hogy a ífrancia 
nagytőkének óriási érdekeltségei vannak a keleteurópai államokban, ahol minden Németország ragaszkodik a jópátételi befagyott s ezek az országok most sem kötelezettségek teljes megszüntetésé- fizetni, sem importálni nem tudnak. Ezért hez, piszont ennek ellenszolgáltatása- a franciák és az angolok azon fáradoz- 

képpen hajlandó 1gen messzemenő tá- nak, hogy az általános európai ujjáépités mogatást nyujtani Európa gazdasági tervébe a délkeleteurópai területeket is talpraállitásához. bekapcsolják. A francia felfogás szerint, 
ha a dunai államok gabonáját és más me- 
zőgazdasági termékeit a nyugati álla. 
mokban elhelyezhetnék, akkor a keleten 
befagyott francia tőkét ismét mozgásba 
lehetne hozni. Valószinünek tartják, hogy 
Papen ebben az irányban is ajánlatoka! 
tesz a délkelet-európai államokban ki- 
fejtendő francia-német együttmüködésre 

R. L. 5. OLDAL 

Amennyiben költségvetési egyensulya 
megengedi, ugy négy év mulva na vobb 
összegeket fordit az európai államok fel- 
segitésére. 

Ugyancsak a Havas-ügynökség jelen- 
tése utal arra, hogy a német és fÍrancia 
delegációk hétfői ülésén Herriot beismer- 



A tőt ifjak a független 
Tótországért 

Trencsénteplic, junius 28. 
A tót ifjusági szervezetek tegnap nagy- 

vülést tartottak Trencsénteplicen, ahol a 

ggetlen Tótország kikiáltását propagál- 

ták. A szónokok éles beszédben itélték el 

a prágai terrort és ünnepélyesen megfo- 

gadták, hogy harcolni fognak Szlovenszkó 
autonómiájának kivivásáért. 

Leszállítják 
a magyar kamatlábat 

Budapest, junius 28. 

A Magyar Nemzeti Bank igazgató-főta- 
nácsa ma ülést tart, amelyen elhatározta, 
hogy a hivatalos bankrátát egy százalék- 

kal leszállitja. A kamatmérséklést főleg 

a gazdaközönség érdekében eszközli . az 

igazgatóság. Ugvyanezen az ülésen a Ró- 

mából visszatért kiküldött jelentést tesz 

a magyar-olasz devizaegyezmény létreho- 

zásárol, amely a közeli napokban már 

ugy a deviza, mint a kliringforgalomban 

életbelép. 

Pacilista röpcédulák 
a municiót szállitó 

hajó ellen 
London, junius 28 

Az angol pacifista szövetség békehadse- 

rege tegnap tudomást szerzett arról, hogy 

a doweri kikötőből a „Pen Alper nevü 

angol hadihajó municióval megrakodtan 

kifutni készül Japán utiránnyal. A paci- 

fista békehadsereg elárasztotta Dower ki- 

kötőjét és röpcédulákat szórt a haióra, 

amelyben felhivja a legénység figyelmét, 

hogy a „Pen Alper rakománya a távolke- 

leti háboru céljait szolgálja. A gőzös a 

„röpcédula-eső' ellenére elindult a sárga 

vizekre.... 
....... 

- Szeptemberben kerülnek biróság elé 

a magyar puccs polgári résztvevői. Buda- 

pestről jelentik: A Vannay László vezetése 

alatt megkisérelt puccs polgári résztvevői, 

Gyulav-Molnár Ferenc, Raad Árpád és 

Temesvári László ellen az ügyészség teg- 

nap elkészitette a vádiratot, amely mind- 

bármukat lázadással vádolja. A puccsis- 

tfák ügyében szeptemberben tartják meg 

a főtárgyalást. 

VALÓBAN, 

so0o0 leiéri 
vehet egy fényképezö- 

gépet, amely nagyszerü 

képeket készit/ 

Eévszerü és tartós készülék, kitünő 

„Doublet' lencsével, ime, ez a 

„BEAU BROWNIE'. Vásároljon még 

ma egyet. A készüléket megveheti a 

legjobb fényképészeti 

Két to tojásért ölte m 
édesapját 

eg 
Napfényre kerüli egy régi bun 

Gyulafehérvár, junius 28. 
Gyulafehérvárt és környékét napok óta 

izgalomban tartja egy érdekes bünügyi 
eset, amelynek titka csak hónapok után 
került napfényvre. 

Még ez év márciusában történt Ro- 
mándálya alsófehérmegyei községben, 
hogy egy napon Istrate Gehorghe 72 éves 
gazdát flelakasztva találták meg holtan 
Ha házában, ahol az öreg ember évek óta 
lakott. 

A csendőrség hivatalosan konstatálta az 
öngyilkosságot, amelyet az állitólagos 
öngyilkos fia apja gyógyithatatlan be- 
tegségével és életuntságával indokolt. 

A csendőrség ésaz ügyészség helyet 
adott a megindokolásnak és megadta a te- 
metési engedélyt. 
A faluban mindenki tudta azonban, 

hogy az öreg Istrate fia pár év alatt el- 
költötte apja nagy vagyonát s amikor egy 

akkor gazdag leányt vett el feleségül, 
öreg és teljesen leszegényedett édesapját 
kénytelen volt magához venni. 
Házsártos természetü felesége és apja 

azonban sehogvsem tudtak egyezni és 
ezért napirenden voltak apa és fia között 
a veszekedések amelyek gvakran vereke- 
désbe fajultak. 
A sok mendemonda végül is a marosvá- 

Körbe-kör 

sárhelyi ügyészség tudomására jutott, a 
mely a léegszigorubb vizsgálatot vezette be 
ebben az ügyben és elrendelte a holttest 
exhumálását is. Az exhumálás nem várt 
eredménnvel végződött. Kiderült, az or- 
vosi megállapitás szerint, amely a még 
fel nem oszlott holttest fején egy erős 
tárgytól származott sebet fedezet fel, 

hogy 
az öreg gazda gyilkosság áldozata lett. 

A sulyos gyanuokok alapján a csendőr- 
ség letartóztatta Istrate Andrást, a meg- 
gyilkolt fiát, aki a vizsgálat során a kihall 
gatások alatt megtört és 

elmondotla, hogy apbja 
napján két tojást lopott az éléskamrá- 
ból. ami miatt sulyos veszekedés kelet- 
kezett közte és menye között, amelybe 

aki egy fejszével fejbevágta sulyos fel- 
indnitságában apját, aki holtan rogyott 
össze. 

Borzalmas tettétől megijedve felakasz- 
totta a holttestet, hogv öngyilkossá- 
got hitessen el a hatóságokkal és azután 
elhiva a csendőrséget. 
A megtört bünöst beszállitották a gyu- 

lafehérvári törvényszékre. 

a bukaresti 
nártkluhokhan 

Az ellenzéki klubok konganak az ürességiől, 

csak a nemzeti paraszípárinál 6angosak 

az emberek és jókedvüek 

Bukarest, junius 28. Egyvszerre csak Lalk reccsenés ugrik elő 

Az ember azt hinné, milyen érdekes ta- 
pasztalatokat lehet szerezni ilyenkor a 

még soha olvyan izgalommal nem várt vá- 
lasztások előtt az egyes pártok központi. 
irodáiban. Bizonyára folyton tanakodnak, 
tárgyalnak. izgulnak és átkozódnak, vagy 

más efféléket csinálnak. De félnapi körsé- 
ta után csalódottan kell megállapitani, 
hogy a választási zaj nem a pártklubok- 
ban van, hanem a perifériákon. 

Akik kormányon vannak 

Az ellenzéki klubokban ugyszólván 

nem tartózkodik senki egy-két ötödrangu 

megfigyelőtől és véletlenül bevetődő kor- 

testől eltekintve. Egyedül a nemzeti pa- 

rasztpár: helyisége előtt mozgalmas az 

élet. Szélesen vigyorgó ábrázatok, volt 

és reménybeli honatyák hangosan üdvöz- 

lik egymást a széles lépcsőkön és nem tit- 

kolják, hogy türelmetlenül várják azt a 

pillanatot, amikor megint felvehetik a 
képviselői fizetésüket. 

A választási csendőrségnél. 

Máskor talán érdekes lenne ez a jelenet 

de ilyenkor sokkal nagyobb igényei van- 

nak az embernek. Elmegy a liberálisok- 

hoz, hadd nézze meg, hogyan is készül az 

len? Senki. A szolga unottan mondja, hogy 
a késhegyre menő hadjárat a kormány el- 

a fülhallgatóból. A titkár dühösen lecsap- 
ja a kagylét: 

- Látja, most valaki szerette volna ki- 
hallgatni, hogy mit beszélek. Az elébb is. 
azt hiszem, szándékosan nem kapcsolták 
Ieodorescut. Azt mondták, renoválás 
alatt van a ház és elromlott a vonal. 
Már éppen bucsuzunk, amikor egy fe- 

keteképü ur feldult arccal ront be az aj- 
tón. 

- Hallották az urak, hogy mi történt a 

fekete kerületben? Az egyik kormány- 

párti tanácsos összeszedett néhány embert, 

berontott a kerületi polgármester hiva- 
falába, ott mindent feldultak, összetörtek 

és szétdultak, a primárt és a titkárját pe- 

dig véresre verték. Azért, mert állitólag 

liberálisok. 
Tudni kell ugyanis, hogy a néppárt he- 

lyiségében müködik az ellenzéki pártok 

ugynevezett választási rendőrsége is, aho- 
va az ilyenfajta panaszok befutnak. 

A nemzeti agrárpártnál, amelynek Goga 
az elnöke, üres a nagy tükrös ajtaju ta- 

szolga puderezi magát a tükörben. 

a gyilkosság 

végül is a fiatal Istrate is beleavatkozott 

KÖLNIVIZEKET 
minden erszény számára 

Goga egy uj párthivet kap. 

nácskozó terem, amely most várószobának 

van kinevezve. Csak az egyik szurtosképü 

partvezér szobájának ajtaján kissé gro- 

FEJFÁJÁsSok 
idegzsába. influenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL-téle 
ANTINEVRALGIC 

által gyóguithatók. Eredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 

talmaz. fenti eredeti jelzéssel. Kap- 
ható gyóguszertárakban és drogé- 

riákban. i7 

gadja az „őrnagy ur' látogatását, mintha 

legalább maga az udvari miniszter lenne, 

aki audienciára hivja Gogát dezignált 

miniszterelnöki minőségben. Talán igaza 

van a titkárnak Ilyen önzetlen embernek 
a legnagyobb tisztelet is kijár. 

Kampóskereszt a királyi pa- 

lota tőszomszédságában. 

Arra, hogy az ember végigjárja a 28 

külövféle választási alakulatot, talán két 

nap scm volna elegendő és különben is ez 

olvan kényszermunka jellegü lenne, a 

melyre önként senki sem vállalkozhat. 

Kuriózum kedvéért felnéztünk még a 

Cuza-féle Keresztény Nemzeti Liga párt. 

irodajába. amely közvetlenül a királyi 

palota mellett van. A ház homlokzatán ha 

talmas kampóskereszt éktelenkedik, ame 

lyet este kivilágitanak. De itt sincs többk 

szerencsénk. A portás azt mondja, hogy 

miért nem mentünk fel a mult vasárnap 

akkor szentelték fel az uj párthelyiséget 

Nagyon szép ünnepség volt.... Igazán saj- 

náltuk, hogy nem voltunk jelen. 

Ennyi eredménytelen kisérlet után a 

körlátogatást be kellett fejezni. gazán 

kezd már nagyon unalmassá válni ez ; 
e. politika. 

elérhetővé teszik! 

Minden olcsóbbodik, de azért kevés 

cikk lett annyival olcsóbb, mint 

a Lady gyártmányok, a csodás Jockey 

Club, Perle de Paris, Rouge et Noir 

és Parisienne kölnivizek. Lady leszál- 

litotta készitményei árát, mert a nyers- 

anyagok ára is lement. . 

Az ár olcsóbb lett, de a gyártmányok 

tisztasága és illata ugyanaz maradt, 

mint ezelőtt. 
Hogy bizonyos legyen afelől, hogy a 

hirneves Lady gyártmányokat vásárol- 

ja, kérje nyomatékosan az eredeti 

teszkül hat a nyomtatott figyelmeztetés, 
hogy Goga Oktáviánhoz csak bejelentett 
látogatók léphetnek be, akik a három tit- 
kár valamelvikénél jelentkeztek előbb. 
Ez a tábla, - amint megtudjuk, - még 
akkor készült, amikor Gogának igen ko- 
moly esélyei voltak arra, hogv Jorga 
utódja legyen. Ma azonban rikitó anakro- 
nizmus, amelyet elfelejtettek eltávolitani 
a fehér szárnvas ajtóról. Nem tolonganak 
itt az emberek. Amikor egy vöröses képü 
ur beállit. a belső szobából nagy reveren- 
ciával elősiet az egyik titkár és ugy fo- 
................ 

enya 

üvegcséket a garanciapecséttel. Ha 
kölnivizet zárt üvegcsékben vásárol, 

ugy nyugodt lehet, hogy olyan tiszta 
állapotban és abban a mennyiségben 

kapja a kölnivizet, mint ahogy az a 

gyárat elhagyta. 

Duca már elment, délután be sem jön, a 

többi vezér. aki után érdeklődtünk, egy- 

általan nem mutatkozott már napok óta. 

gyanez van a néppártnál, ahol egy 

Georgescu nevü benfentes nem enged ki 

minket a folyosóról, amig el nem magya- 

rázza, hogy: 
Mi is tudunk ám választásokat esi- 

nálni! Megmutatjuk mi a kormánynak! 

Elhisszük neki. Ha nem is emlékeznénk 

a Goga-féle választásokra, Georgescu ur 
arca is elegendő garancia arra, hogy jaj 

annak, aki a kezei közé kerül. Most per- 
sze, minden régi bünt Cogára ken, és a 
marsallnál kiválébb ember ezerinte nincs 
a föla kerekségén És ha már itt tartunk, 
megsugja a karfa mellett azt is, hog 
Averescu nem dinasztiaellenes, csak a 
belliazonai megállapodáshoz ragaszkodik 
amely nem akar megvalósulni. 

Valaki hallgatózik a telefon- 
ban. 

Pardon, itt mégis akadt valami érdekes. 
Amikor beléptünk a párthelyiségbe az 
egyik titkár telefonon éppen Anibal Teo- 
doresen voltbukarosi polgármestert 'ke- a 
reste. Szemmel láthatóan a legminimáfi- T4 
sabb örömmel vette tudomásul a látogatá UTORGY hR R. I. 
sunkat és többizben is leplezetlen gya. BRASSO 
nakvással mér vegig tekintetével. Sze- BUKARÉST 
rencsére a hivott szám nem akart jelent- MAROSVÁSARHELY 

szaküzletben. Öt perc 

alatt megtanulja ke- 

zelését és már az első 

képek is el fogják Önt 

ragadni - különösen. 

ha , VERICHROME 
Elmet és KODAK' 

anyagot használ. 

Jockey Club-Perie 
le Paris - Rouóe et 
Noir - Parisicnne 

*),BEAU BROWNIE" 
az Eastman Kodak 
Company gyártmánya 

RVáÁsÁnLás 
BIZALOM DOIG! 

3UTORAINK MINŐSÉGÉBEN 
NEM FOG CSALATKOZNI! 

ZÉMELY es RÉTI 

il 
uu I 

Használjon mindié ,VERICHROME' 

Eilmet és az elért eredmény el foéja 

ÖOnt ragadni! 

KODAK 
kezni és igy a tukár felszabadult a kinos 
helyzetből. Azután egy másik számot 
csengetett fel, Megkezdődik a beszélgetés. 
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öbenn MoOzGOSANszerdtól min- 
! den előadás keretében felp 

la hires modern lzeva 
eper mer Kormiker yE 

- Lapunk legközelebbi száma 1 

ben ielenik. meg. 

A RENDŐRSEG Tudósitónk a Az or- 
szágos kommunista lefogásokkal 
ban Szmuk Antal marosvásárhelyi 
gyárosnál és fakereskedőnél is házutatást 
tartott a rendőrség politikai osztály azon- 
ban semmi terhelő bizonyitékot nem talált 
a kereskedő ellen, aki jelenleg is 
tartózkodik, üzleti tranzakciók 1éb 0 dgvolitá- 
sa céljából. : 

- Halálba nutóztatta menyasszonyát a 
solfőr. Párisból jelentik: Halálos kime- 
netelü antószerencsétlenség történt teg- 
nap a prágai országuton. Égy soffőr, aki 
magával vitte menyasszonyát és még há- 
rom utast, egyik kanyarodónál nekivezet- 
te kocsiját egy országuti fának. A kocsi 
pozdorjává törött, a három utas és a sof- 
főr menvasszonya szörnyethalt. Az össze- 
ütközés olyan gyorsan és olyan borzal- 
mas erővel történt. hogy senki sem gon- 
dolhatott a menekülésre. A soffőr is csak 
annak köszönheti megmenekülését, hogy 
a karambel ereje magas ivben kidobta a 
volán mellől. A vizsgálat megindult, a 

soffőrt. aki csak egészen könnyü sérülése- 
ket szenvedett, előzetes letartóztatásba he 
lyezték. 

GYILKOSSÁGÉRT - TIZENÖT ÉEV 
BÖRTÖNBÜNTETÉS. Gyulafehérvári tudó- 
sitónk jelenti: Még mult év őszén borzalmas 
gyilkosság történt Alsógáld alsófehérmegyei 
községben. Alexe Geogeanu gazda, aki már 
évek óta haragos viszonyban volt egy barát- 
jával, Bolgariu Aronnal, egy kocsmai mu- 
latozás után illuminált állapotban betört 
barátja házába és hosszas dulakodás után 
amelyben az áldozat felesége eredménytele- 
nül avatkozott bele, fejszével agyonütötte 
haragosát, aki a helyszinen meg is halt. A 
gyulafehérvári törvényszék Vasiliu tanácsa 
ma foglalkozott az üggyel és tizenöt évi 
sulyos börtö *e itélte a gyilkost, aki meg- 
felebbezte" a törvényszék itéletét. 

HALÁLOZÁS. Bölöni Bakó Lázár ny. 
áll. isk. tanitó, 75 éves korában 47 évi tani- 
tói munkásság után meghalt. Nagy részvét 
mellett temették Ujszéklyen az unit. egyh., 
szertartása szerint. (be) 

- MEGSZÜNT LUGOSON AZ UTOLSÓ 
MOZGÓKÉPSZINHÁZ IS. Lugosi tudósitónk 
jelentése. A katasztrófális gazdasági krizis és 
az egyre sulyosbbodó megélhetési gondok 
tragikus jelenségeként könyvelhető el az a 
nem nagy jelentőségünek látszó, de mégis 
sokat mondó tény, hogy a nemrégen még 
lüktető társadalmi és kulturális életet élő 
bánsági városban tegnap bezárta kapuit az 
Olimpia mozgószinház, amely a városnak az 
utóbbi időben már egyetlen és utolsó szóra- 
kozó helye volt. Ezzel a közel harmincezer 
lakósu város közönsége teljesen szórakoztató 
hely nélkül maradt. Az idők jele és a foko- 
zatosan romló gazdasági helyzet velejárója, 
hogy Lugoson nemrégiben még három téli és 
egy nyáli mozi müködött, amelyek egymás- 
után kénytelenek voltak becsukni kapuikat. 
Jellemző az általános gazdasági leromlásra 
.z is hogy az eleven kávéházi életü város- 

ahol kevéssel ezelőtt még öt kávéház 
ma már csak egyetlen kávéház tartja 

még fenn magát. 

- Nyáron is éhen lehet halni. Temésvá- 
ri tudósitónk jelenti: A magánalkalma- 
zottak szervezetének vezetősége kedden 
délelőtt küldöttségben jelent meg Lázár 
Zornél dr. polgármester előtt. akit arra 

kértek, hogy az intellektuell munaknélkü 
számára a téli hónapokban felállitott 

népkonvhát most a nyáron is tartsak 
fenn, mert a keresetnélküli magántiszt- 

kelők nyáron is éppen ugy éhenhalhat- 
mint télviz idején. Lázár dr. meg- 

hogy a kérést jóindulattal kezeli s 
mihelyt a város segélyalapjait kiegészi- 
tik ks nepkonyhát is ujra felállitják. 

Grete Deditseh, a legnagyobb bécsi 
öz Brassóban. Brassó müvészi életében 

feledhetetlen órát fog jelenteni 
'rete Deditseh, a bécsi Iheater der Ko- 
uiker dizözének fellépte, akit a Modern 
Mozgó igazgatóságának nagy áldozatok 
árán sikerült romániai turnéján Brassó- 
a is megnyernie. világhirü fiatal 

ehansonénekesnő, Bécs egyik legragvo- 
gzóbb szépségü szinésznője, válogatott 

mutatkozik be. Zongorán a ki- 
ünő Laszky Béla professzor kiséri. A 
Modern Mozgó igazgatósága a kivételes 
yern esemény ellenére s-m en. elte fel 
ié várakat. Grete Deditsch és Laszky 

nek fererdától. ijunius 29-étől kezdve lép- 
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kÉSZÜLODÉS AZ OLIMPIASZRA 

bs-Angelesben óriási előkészületek folynak a nagy versengés alkalmából odaérkező 
idgenek fogadtatására. A fenti kép azt a „házat' mutatja, amelyekben a világ min- 
de részéből odaérkező ujságirókat fogják elszállásolni. 

. 

Hdőjárásjelentés. Budapestről távira- 
toák: A Meteorológiai Intézet jelentése 
szent nyugatról felmelegedő, gyeugén 
fellsődő idő várható. 

iEpekő, vesekő- és hólyagkőbetegek, 
valáint azok, akik hugysavas sók tul- 
szarrodásában és köszvényben szenved- 
nek természetes „Ferenc József" ke- 
serüz állandó használata mellett állapo- 
tuk iyhülését érhetik el. Az orvosi gya- 
korl számos kiváló férfia hosszu megfi- 
gyel alapján megállapitotta, hogy a 
Fere Józsel viz biztos és rendkivül kel- 
lemén ható hashajtó s ezért prostatabe- 
tegseknél is ajánlják. A Ferenc Józsei 
keselviz gyogyszertárakban, drogériák- 
ban füszerüzletekben kapható. 
-őbelőtte magát egy brassói magán- 

tisztselőő Tegnap délután egynegyed- 
hatokor a Batlescu-palotában levő la- 

kásá revolverével főbelőtte magát Ros- 
ner Il brassói magántisztviselő. A golyó 
azonlli halált okozott. Tettének oka is- 
mer 
- ESTI ELŐFIZETŐINK FIGYELME- 
BE! [domásunkra jutott, hogy egy Grün 
Sánd nevü egyén ploesti előfizetőinket 
látogaa, kiadóhivatalunk megbizottjának 
adja magát és pénzt vesz fel előfizetőink- 
től. Nezett egyénnel lapunk semilyen ösz- 
szekötlésben nincsen és ezért kérjük t. 
előfizeinket, hogy az illetőt, - mihelyt 
pénzt ikasszálni próbálna - a legközeleb- 
bi renírnek átadják. - Buk. L kiadóhioa- 
tala 

- igyulladi Antwerpen legnagyobb 
vásárarnoka. Antwerpenből jelentik: 
Hétfődélben kigvulladt Antwerpen vá- 
sárcsaoka, amely ik a Szent János nevet 
viseli.. tüz hamarosan átterjedt a szom- 
szédosaggzok menházára, gabonaraktá- 
rakralmelyek tömve vannak felhalmo- 
zott tenénvekkel. Bár a tüzoltóság meg- 
feszite erővel dolgozik, nem hiszik, 
h 1ogy dappangó lángokat s a mindenfelé 
izzó pazsakat nyolc napon belül el le- 
hessen ltanj. Attól tartanak, hogy a vá- 
sárcsarok romjai alatt háromszáz hordó 
olaj va amikhez azonban nem lehet 
hozzáfei. Igy számolni kell azzal, hogy 
ezek mt sokáng táplálják a lángokat. Az 
oltás e 
besült. kár máris meghaladja a tizmil- 
lió fra z 
- A Es erdélyi jazz-zeneszerzőnő be- 

mutatkása a budapesti rádióban. Buda- 
pestről elik: Junius 30-án, csütörtö- 
kön esti mutatkozik be a budapesti rá- 
dióban : első erdélyi jazz-zeneszerzőnő, 
livefalv Leöte Lajosné, született zilahi 
Farnos Szter. Az első erdélyi jazz- -kom- 
ponistar szerzeményeit Kerekes Lola és 
Vig Milós recitálják. 
A TÖTESSÉTEK EL A KELLEMETLEN 

SZÁJSZAOT. Ez az undoritó jelenség na- 
gyon el mn terjedve. Az illető maga a leg 
több eseten nem is veszi észre. Sok ember 
nek volt nár ebből hátránya. Biztos ellen 
szere a ebeco-fogpaszta, amelynek tisztité 
és frissitóéhatása utólérhetetlen. Pebeco-fog 
paszta. (be 

- A segények temetőjébe került Lip 
pán Lopkovilz hercegnő menye. Lippá 
ról jelenk: Tegnap a legnagyobb nyo 
morban leghalt itt Emilia Von Herten 
asszony, kinek férje Czernin Ottokár 
gróf unohöccse és aki maga Loppkovitz 
hercegnővk a menyve volt. Az idős arisz- 
tokrata higy legutóbb Urluteanu prefek- 
tus gyern kei mellett müködött, mint ne- 
velőnő, nmrégen azonban elhagyta ezt 
az állásátés Lippára vonult vissza, ahol 
a legnagybb nélkülözések közepette élt. 
Néhány ppal ezelőtt sulyosabb termé- 
szetü betegség támadta meg, amelv egy- 
kettőre vétzett a legyengült szervezeétel 
Emilia vr] Herten asszonyt, Loppkovitz 
hercenő n nyét a lippai szegények teme- 
lötelddét el. 

TENGERPARTI NYARALÁSA. 

Balcic-ba, majd julius 30-án ujabb 

gi folvamán több tüzoltó megse- 

- Felmentettek egy pénzügyi tisztvi- 
selőt a lopás vádja alól. Temesvárról je- 
lentik: Az itteni biróság ma tárgyalta 
Cretu János komlósi pénzügyigazgatósági 
tisztviselő bünperét, aki ellen az volt a 
vád, hogy 40.000 lej hivatalos pénzt, ame- 
lyet a lakásán őrzött, eltulajdonitott: A 
biróság, miután bebizonyitást nyert, hogy 
a hiányzó összeget betörők vitték el, akik 
Cretu lakásába behatoltak, a meghur. 
colt pénzüg ryi tisztviselőt felmentette a 
vád és annak következménye alól. 

- Kiruházkodtak a betörők. Marosvá- 
sárhelyről jelentik: Darvas Mór maros- 

sásárhelyi fakereskedő irodájában és la- 
kásán az elmult éjszaka betörők jártak. 
Miután a pénzszekrénnyel nem boldogul- 
tak, a lakásban álló szekrényeket fesze- 
gették fel és azokból bundákat és ruhákat 
vittek el, körülbelül 60 ezer lej értékben. 
A rendőrség meginditotta a nyomozást a 
betörők után. 
- 100 SZEGÉNY TEMESVÁRI GYERMEK 

Temesvári 
tudósitónk jelenti: A temesvári városi ta- 
nács elhatározta, hogy ebben az évben 100 
szegény gyermeknek teszi lehetővé a tenger 

mellett való nyaralás áldásait: A város költ- 
ségén tehát junius 30-án 50 gyermek indul 

transz- 
portban küldenek le 50 gyermeket a Fekete- 
tenger partjára. 
- HATHÓNAPRA ITÉLTÉK EGY KisS- 

LEÁNY MEGRONTÓJÁT. Aradról jelen- 
tik: Sperber Viktor CFR. tisztviselő állt ma 
az aradi törvényszék előtt azzal a váddal 
terhelten, hogy a kilencéves N. Róza nevü 
kislány ellen, aki mostohagyermeke volt, 
erkölcstelen merényletet követett el. A biró- 
ság bebizonyitottnak vette a vádat és Sper- 
bert hathónapi fogházra itélte. 
- HELYREIGAZITÁS. Tegnapi számunk- 

ban „Egy brassói zongoramüvész nagy sike- 
re' c. alatt hirt adtunk Teodor Balan fiatal 
brassói müvész bukaresti fényes sikereiről. 
Tudósitásunkban azt irtuk, hogy Teodor Ba- 
lan az Alex. Balan táblai főügyész testvér- 
öccse. Ezt a megállapitásunkat helyre kell 
igazitanunk, mert a fényes karrier előtt ál- 
ló ifju Alex. Balannak nem testvéröccse, ha- 
nem a fia. 

nyers, sózott szalonna 20, füstölt, pácolt 

- Felmentettek egy aradi ügyvédet a 
sikkasztás vádja alól. Aradról " jelentik: 
Megirtuk annakidején, hogy Zerna Péter 
gazdálkodó felesége bünvádi feljelentést 
tett dr. Herman Dante aradi ügyvéd el- 
len, akit azzal vádolt meg, hogy a rábi- 
zott 42.000 lejt, amelyet egy per vitelére 
adott az ügyvédnek, eltulajdonitott. Ma 
került tárgyalásra az ügy és ez alkalom- 
mal dr. Cherman Dante azzal védekezett, 
hogy a 42 000 lejt perköltségekre hasz- 
nálta fel. Miután azonban az ügvvéd 
nem tudta bizonyitani, hogy a pénzt 
pontosan mire költötte, a biróság vétkes- 
nek mondotta ki és egy hónapi fogházra 
itélte. 1Dr. Gherman Dante felebbezett. 
4 A BRASSÓI ZSIDÓPÁRT f. hó 29-én 

este fél 9 órakor, dr. Fischer József pártel- 
nök részvételével megtartja a már korábban 
hirdetett nagy-gyülést a Rezsőköruti Ge- 
werbeverein termében. Ujólag kérjük a zsi- 
dó választópolgárokat, hogy teljes számban 
megjelenni sziveskedjenek. - A brassói zsi- 
dó párt vezetősége. 

A „SZÉPSÉG ÉS DIVAT" KIÁLLITÁS 
MEGNYITÁSÁHOZ. A rendezés két részből 
áll: a kiállitás, mely napközben 10-12 
ótáig látható (beléptidij 10 lej) és a nagy 
divatrevü, mely szerdától-szombatig be- 
zárólag a Redout mozitermében lesz bemu- 
tatva. (Vasárnap csak a kiállitás van nyit- 
va.) A müvészi mutatványok közül, melyek 
a divatkiállitást keretezik emlitésre méltó: 
Grete Deditsch ismert bécsi előadó müvész- 
nő, akit Laszky Béla zeneszerző (Bécs), Fe- 
jér Sándor, a kitünő budapesti hegedüs, Be- 
recz Manczi csipketáncosnő, Johnny Mirea 
román slágerkomponista, Molnár-Duück sza- 
lon zenekara stb. - A divatrevühöz jegyek 
elővételben kaphatók 42 lejért a Redout 
pénztáránál. (e) 

- A BRASSÓI REF. SZERETETHÁAZ 
LEÁNYINTERNAÁTUSÁBAN az 1932-353. isk. 
évben az ellátási-dij 7500 lej, a lakás-dij 1000 
lej. Papok, tanárok, tanitók gyermekei és 
ref. vallásu árvák kedvezményben részesül- 
betnek. Kérvények 1932. jul. 20-ig adandók 
be. Felvilágositásért és részletes tájékoztató- 
ért forduljanak az érdeklődők Puskás Kál- 
mán szeretetházi igazgatóhoz, Calea Victo- 
riei 7. - A szeretetház épületében van a 
brassói ref. egyházközség nyilvános jogu 
4 osztályu leánygimnmáziuma és 2 osztályu 
női kereskedelmi tanfolyama. 
- KERTI HANGVERSENY. A brassói ma- 

gyar dalára a junius 29-re, szerdára hirdetett 
kerti hangversenyét, az erős, hüvös idő miatt 
csütörtökön, julius 30-án tartja meg. A be- 
lépésre szolgáló müsorokat ugy a pártoló ta- 
gok, mint a közönség Fuhrmann János pénz- 
táros üzletében vehetik át, illetőleg válthat- 
ják meg a hangverseny napján este hat 
óráig. 

- KRASSÓMEGYEI ÉLELMISZERÁRAK. 
Oraviczabányai tudósitónk jelenti: Az ár- 
megállapitó hatóságok Krassómegye piacaira 
legujabban a következő maximális élelmiszer- 
árakat tették kötelezővé a fontosabb élelmi- 
szercikkek kereskedelmi forgaimában: Liszt- 
árak: legfinomabb fehér, kétnullás luxus 
liszt 7.50, fehér liszt 6.75, barna főző és ke- 
nyér liszt 6 lej kilogrammoaként, kicsinybe- 
ni eladás mellett. - Hus-árak: marhahus 
egységes árban 16, borjuhus első osztályu, 
hátulja 24, másodósztályu, eleje 20 lej, ser- 
téshus egységes árban 24 lej, disznózsir 28, 

sza- 
lonna 28 lej kilogrammonként a hus-székben. 
A tej literje a piacon, föllel 7 lej. 
- AZ ERDÉLYI MUZEUM.- EGYESÜLET 

NAGYBÁNYAI VÁNDORGYULÉSE. Az Er- 
délyi Muzeum-Egyesület ez évi vándorgyülé- 
sét, - miként már jeleztük - Nagybányán 
rendezi augusztus 253, 26 és 27-én, 28 án pe- 
dig a vándorgyüléssel kapcsolatban kirándu- 
lást rendeznek. 

HALLÓ! 

VESI 

JEGYEZZE JOL MEG, HOGY 
A LEGSZEBB ÉS A LEGOLCSÓBB 

VALAMINT A LEGKITÜNŐBB 

SELYMEKET 
HALLATLAN OLCSÓ ÁRBAN 

CSAK A 

S R. T.-né T.-nél m 

VÁSAROLHATJA, - BRASSÓ, LENSOR 22. 
TELEFON.: 128. 

HALLÓ! 
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yyamási Áron. 

ÁBEL A 
REGÉNY 

: Ez a hirtelen 
való fordulat is bébizonyitotta, hogy nem 
jó tartogatni, ha valami mondanivalója 
van az embernek, hanem ki kell mondani 
mingyárt, mint ahogy a gyermek is meg- 
születik, ha eljön az ideje. Azért emlitem 
ezt, mert amikor a barátok megérkeztek, 
én éppen akkor fejtettem meg az álmot, 
mit az éjszaka lattam, az esősidőt, ami a 
páter gvargyián szerint az emberre egé- 
szen ráfekszik, s a jókedvet, ami van a 
mai napon, de ami nem volt a tegnap. Az- 
taen egesz idő alatt, amig a barátokkal 
felyt a szó, szünet nélkül eszembea volt, 
hogy nekik is feladoni a kérdést de ad- 
dig s addig halogattam, mig a páter gvárgyián megölelte a nyakamot az előbb. 
- No, megkegyelmezek maguknak - 

inondtam 
-- Miben kegyelmezel 

dezte a fábarát. 
- Én abban hogy tobb fogós kérlést 

nem adok fel, nehogy sérvést találjanak 
apni a nagy erőlködéstőll. 
Bolha is velünk volt s amikor már 

annyira elémentünk volt, hogy a házat 
megközelitettük, egyszerre ugatni kez- 
dett. Előljártában, mint ahogy szokása 
volt, husz lépésre leheteti tőlünk s csak 
nézett fel egy fára és ugatott éktelenül. 
- Valami nagy madarat lát bizonyo- 

san - mondta a páter-gvárgyián. 
Előrefutotiam, hogy lássam. 
- Elég nagy madár - szóltam visz- 

szafordulva és ugy kacagtam, hogy a ku- 
lya sem ugatott jobban. De hogyne 
kacagtam volna, amikor odafent a fán a 
nagy madár képiben Márkust kellett lát- 
nom. Ügy ült egy erős ágon, hogy a csu- 
hája a nyakába volt boritva, s még azt is 
láttam, hogy a nadrágja némely helyen 
a bőrivel volt megfoldva. Amig ott áll- tám e kacagtam s néztem alulról Már- kust, az az eset jutott eszembe, amikor tizennégyben apám bévonult volt kato- 
nának. Akkor anyámmal együtt elvitt 

gngemet is a városba, hogy vegyen le 
minket a fényképész, amig mind a hár- aman életben vagyunk. A fényképész odaallitott minket a gépezet elé, maga 
pejg egy csuhát kanyaritott a fejlze . megkucorodva belébujt a masinába. "Márkus is olyan volt most éppen, mint- 

*ha ahhoz a fényképészhez járt volna is- 
kolába. 

A két barátnak is széjjelfutott a szája, amikor odaért. 
- Hát te ott mit csinálsz? kérdez- 

te a páter-gvárgyián. 
- ényképezi a földet - jegyeztem 

meg hirtelen. 
L Egy mókust láttam - felelte Már- us. 
s -Hát osztán? - folytatta a főbarát. - Meg akarta nézni közelről is, mint a zt, hogy nem hamis-e' - szóltam ujra be é, mire Márkus is az én beszédemet fo- gadta el s nevetve leszólt: 

iza, hamis vót... 
gyárgyián intett, hogy ne szóljunk, mert ő akarja folytatni a beszédet. 

Hát mért volt hamis? - kérdezte. 
- Azért, mert elfutott - felelte rö- hintve Márkus. 
- Azt hitem azér, mer likas volt. 
= Likas az ötven bani is, mégsem ha- mis. 

- - Hát te honnét ismered olyan jól a pénzt, Márkus? 
- Én az utról. 

Hogy-hogy az utról? 
7 Ugy az utról, hogy ott kaptam 
dlyant a multkor. 
A főbarát ránk nézett, hogy meg va- yunk-e elégedve de mi ugy megvoltunk, hogyiannál jobban nem is lehetett. kkora pénzismerettel még pénz- kvminiszter lesz Márkusból - mondta Furtunát. 
Belőle az - szóltam én is, - s mind mókusokat fog veretni. 
-- Akkor avval fizessük a fát - találta fel magát a gvárgyián. 
En nem bánom, - feleltem - mert az osztán csakugyan fiadzik. 

Ugy fölt egvmásután a jó felelet a szánkra, mintha az Isten kegyelme ve- lunk lett volna ami nem csoda, amikor három harál is van együtt. 
- Melddig akarsz ott kotolni? - sző fel megint a páter-/várgyián. 
- Én nem kotolo. - tiltakozott Már- 
- Hát mit csinálsz? 

- Barátkozom az állatokkal. 
-DUhiüü...! - jött létre a gvárgyián: - hiszen ez a Márkus azt akarja, amit 

Szent Ferenc! 
Csak az állatok nem akarják azt vé- le - mondta Furtunát. 
Ezt Márkus is meghallotta s nem eshe- tett valami jól neki a lebecsülés, mert 
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meg? - kér- 

*. 

egy 

felléptével, Frederika. 

RENGETEGBEN 
szemrehányással szólott le: 
- Nem hát, mert Szent Ferenc óta any- 

nyi méltatlan barát volt, hogy egészen el- 
vadultak, 
Ennek az igazát, amit Márkus mon- 

dott, ugy a főbarát, mint Furtunát is el- 
ismerte, mert olyan az ember, mégha 
papi ember is, hogy a nálánál jobbat 
százszor elitéli, amig saját magát egy- 
szer sem. 

- No, evvel bé is mehetünk - mond- 
tam. 
Amig folyt a beszéd fel a fára s le a 

fáról, Bolha többször is inditani akart 
minket, mert nagyon restelte, hogy 
mingyárt kezdetben nem ismerte meg 
ezt a fái Márkust. Most, amikor én is 
szóltam ezirányban, boldogan futamodott 
előre s még az ajtót is kinyitotta ne- 
künk. Öröme olyan nagy volt, hogy bent 
a házban ijátszani kezdett a macskával, 
aki gomolyagban feküd a füttő alatt. Én 
fát rakiam a tüzre, a gvárgyián s Furtu- 
nát pedig visszaültek azelőtti helyeikre 
s ugyláiszik, hogy a kedvre kerekedett 
kutyát nézték mindaketten, mert egy 
kicsi idő mulva igy szólt a gvárgyián: 
- Ukgy iekszik, mint egy vénasszony. 
- Ki fekszik ugy? - kérdeztem. 
- Az a macska. 
- A bajossan fekszik ugy. 
- Hát miért? 
- Azért, mert az bakmacska. 

Erre megszólalt Furtunát is: 
- Az nem lényeges. 
- Nem, szegénnek - mondtam. 

(Folytatása következik.) 

SZINHAZ 
KeddenaFórum-mozgóban 
játszik kivételeseen a Magyar Szinház. F üge- 
falevél, csak telnőtteknek, szerepel a müso- 
ron. 
A Fórumban a Fügefalevél 60, 50, 40, 30, 

20 lejes helyárakkal kerül szinre Neményi 
Lilivel, Kis Manyival és a társulat legjele- 
sebb tagjaival. 
Habay Rózsája az operettek operettje ke- 

rül szinre szerdán este az Astrában. Neményi 
Lili, Kis Manyi excellálnak szerdán este is, 
amikor az operettetársulat teljes diszes név- 
sora egésziti ki az ensemblét. Havay Rózsá- 
ja nagyon szép zenéjü darab és édes mulat- 
tató szövegü. A Havay Rózsája szerdán és 
csütörtökön szerepel a müsoron. 
Pénteken olcsóbbnál is olcsóbb helyárak- 

kal a dicsőséges operettsikerek királyát, a Ta- 
tárjárást játsszák a magyar szinészek az 
Astrában. 
Szombaton délután 6 órakor gyermekelő- 

adás lesz az Astrában, szinre kerül „Az a 
huncut kéményseprő.. operett. 
Az idei Geöthe épnek dicsőséges terméke a 

Fréderika operett van műüsorra tüzve szom- 
bat este. Ezt az operettet a Geöthe rajongás 
hivta életre. Geöthe szerepet Csermák Lajos 
játssza, aki ezt a szerepet az ország nagy vá- 
rosaiban már mindenütt játszotta, A társu- 
lat uj tenoristája, akit ez alkalommal hall 
először Brassó közönsége, a Geöthe napon 
szombaton este Frederikában játszik itt elő- 
ször, de már vasárnap délután 6 órakor Mo- 
soly országa tenorszerepét énekli. 
Vasárnap délelőtt, mozi helyárakkal Nótás 
kapitányban lép fel Karácsonyi Ily, aki a 
diszes heti müsor reprezentáns énekesprima- 
donna szerepeit is énekli Karácsonyi Ily 
játszik a Frederikában, Mosoly országában 

HETI MUSOR: 
Kedden Fórumban fél 9 órakor Fügefaleopél 

csak felnőtteknekk 
Szerdán ujra Astrában 9 órakor Hapvay 

Rózsája. 
Csütörtökön Astrában 9 órakor Havay 

Rózsája. i 
Pénteken 9 órakor olcsó helyárakkal: Ta- 

tárjárás. 
Szombaton d. u. 6 órakor „Az a huncut ké- 
ményseprő" gyermekelőadás. 
Szombaton este 9 órakor Csermák Lajos 

Vasárnap d. e. 11 órakor olcsó helyárakkal, Nótás kapitány 
Vasárnap d. u. 6 órakor Csermák Lajos és Karácsonyi Ily feléptével, Mosoly országa. 
Vasárnap este 9 órakor Csókregiment. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Közhirré tétetik, hogy adósság behajtása végett 7. épi junius 30-án és julius 1-én d. u. 3 órakor folytatólagos nyilvános árverésen Brassóban, Kapu-utca 8 sz. alatt valódi és antik perzsa szőnyegek eladatnak. 
A szőnyegek ugyanott megtekinthetők. Brasov, 1932. junius 28. 

Dr. Nicolae loanes 
közjegyzőő 

.. 
. 
. 

. . 

b bodarat 
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USZTIT 
gye: 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből tés 10 szó Néguszeri hirdetés csetén 25 A bukaresti kiadás részére: szanként 3 lej 

Vétel-eladás 
Eladó jól bevezetett főtéri 

ékszerüzlet Tárgumuresen 
áruval vagy anélkül, elköltö- 
zés miatt. Cim: Fiókkiadó 
Tárgumures. 18461 

Keresek megvételre Brassó 
Belvárosban, vagy annak köze- 
lében nagyobb, esetleg emele- 
tes házat. Afánlatokat „ELADÓ 
RÁAZ' jeligére a brassói kiadó- 
hivatalba kérem. 18469 

Elhasznált BOROTVAPEN.- 
GÉIBŐL 2 lejért ujat csinálok. 
Gyüjtőhely: Binder szappan- 
üzlet, Brasov, Kapu-ucca 48. 
VIDÉKIEKNEK 30 drb.-on fe- 
lül póstaköltségmegtérités. 

Elköltözés miatt sürgősen el- 
adó 8 szobás, 1 nyárikonyha 
üzlethelyiség, korcsma, vendég 
szoba, 3 pince, kamrák, vil- 
lanyvezeték, gyümölcsös és vi- 
rágkert. Uj épület. sarokház. 
Satulung, u . Brasov, George 
Moroiu. 18463 

hosszabb 

olcsób 

vár, az uj 

HIRDETMÉNY 
Közhirré tétetik, hogy a brassói izponti 

postahivatal főnöki irodájában 1934 julius 
hó 4-én d. e. 11 órakor tartandó ve nytár- 
gyaláson ki fog adatni az 1932-193 
szükséges pakura (fütőanyag) 
alanti részletezés szerint. 
80.000 kgr. rendes pakura az L. 
paragrafusa és a Monitorul Oficial 2Z-931. 

általános számában megjelent 
alapján. 
A pakura a szállitó ciszternáibar szálli- 

tandó és átadandó a brassói postahiual tar- 
megtekinlető a tányába. A költségvetés 

hivatalos órák alatt (8-12-ig és 
Finta postahivatal iktatójában 

Az ajánlatok idejében zárt és 1 
ritékban nyujtandók be. 
No. 7137. - 24. VI. 1932. Postajdökség. 

Fiókkiadóhivatalok : Déva, Str. 
vásárhely, Piata Regele Fe 

MEGBIZOTTAK. Bukarest: 
(Kovács Samu-u. 8) - Koloxsvár : 
szeben: Szigetváry László (Strad: 
stanfei 2) - Szatmár: Váradi udvarhely: Varró EÉlek (Őrbán Ba 

vendégeknek g 

B Felelősszerlásztő: 

e -e Kocsis léla 
A BRASSOLAPOK nyomdaválalatának kiadása és rotációs nyomása, Eras r zmzoszsszlasazuarzeeöasamas 

ön Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, igazgatól./ . Marcs 
linand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Bernáth e ján 
Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Dés: Oztán 
eumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár utca! ad Con 
Turnului 13) - Magyvárad: Szabó László stra ékely- Jódel (Str. Floresca 24) - Udvarhelymegye és szé! a. 
s-utca 31), - Szilágysomlyó: Helperin Enő 

engedménu. Állást 

Ebédlőháló, férfi szoba be- 
rendezés írgősen eladó. Buka- 
rest, Splal Independentei 23. 
emelet, Svarea mellett. 18467 

50-szeri megjelenésnél 2 

lej. Vasárnap: *.50, illetve 1ő lej Legkisebb hirde 
keresőknek 250/0 l vezménm 

Férfifodrásznő aki ha t 
vág, borotvál, manikürez i 
lást keres. Cim 18464 szám 
a brassói kiadóban. 

Jó állptban levő másfél- 
tonnás térautó jutányos áron 
eladó. Bisó, Porondtér 18. 

18432 

Antik fedenc olcsón eladó. 
Cim 184 szám alatt a bras- 
sói kiadan. 

Al st keres 
munkábjártas, volt állami 
tisztvisenő, nevelőnői, társal- 
kodónőivagy más megfelelő 
állást kes. Cim: S Szent- 
péteri-u52. Brassó. 18471 

Cipőgári szaktisztviselő, 
mindenjta gyártási módoza- 
tok szasmeretével, bármilyen 
bizalmillást keres, 12 évi gya- 
korlatta Ajánlatok: Bara uj- 
ságbizoányos, Covasna. 18468 

olozsvárt .usmem „Pensio-Moui 

Perfek román-magyar kézi: 

Allás! nyer 
Kerületi ügynököket keres 

nagy gyár, harisnyák, kötött 
áruk elhelyezésére.. Komoly 
ajánlatok csakis ismeri és be 
vezetett ügynököktől Ciorapi" 
jelige alatt „Agentia de publi 
citate, Schulder;, Bukaresit Ca 
rada 2" küldendék 8470 

UUesgve 
Bukarestben sz é 

nő, női bajok 
lása. Konsultáláok 
cáresti 064.. emelet 

Nősülni óhajtó fi 
ber keresi ismeretségé 
öszeggel rendelke: 
szonynak. 

kzl 

tartózpodásnál kellemes otthon, átutazó és beláró 

ponti fütés! - felefton! - Lift! - 
(szemben az Operával) zz lnarkhara Palotában, 

télire 

szállisa az 

szbályzat 

4-ig) a 
Hnos-nál. 

epedtelt bo- A legjobb 

Dán 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58 
interurban: (szerk. és kiadóhivatal): (- 
Bucuresti-Bukarest I, Bulen 

Mágureanu 21. - Telefonszán 

daságos. - Kitiünő ellátás! Bármely szállónál 
, szobákbz fürdőszobák, hideg-meleg folyóviz Köz 

„PENSIO-MODERN" Kolozs- 

Morona kávéház 
Brassó. : 

Legkedveltebb és leglátogatot ab h 
Mitünő horok és írissitők 

rendkivü 
leszállitott árak mellett 
Bámbó Albi és elsőrangu zenekara na- 
ponként hangversenyezik. Szombat é 
vasárnap lazz-zene a tánchelyiségben. 

társaság találkozó helye 

eazat 

em-utca mes-, Arad- és Krassószörélyvármegyékre : Némedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utca 
31) - Torda De 

Fámeghizatt a "agát rés MIRDETÉSEKET felvesznek a kiz 
detőíroda. Bési 

ő 

nes Józsei (Str. Regele Ferdinand 25 
Központi szervezők pégfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

ére: Dán Mőzes, Bukarest, Str. Mihai Cogálnicea 

hivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és 
letes tarifákkal készséggel szolésáluaunk 

nu 300 
kültőldi hir- 

JJUNIUS 30. 

A 


